

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□ Franqueo concertado □
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
□ Precio: 10 céntimos □
□□□□□□□□□□□□□□

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Jueves 12 de Enero de 1933 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.040

LA SITUACION SOCIAL EN ESPAÑA

En las provincias de Cádiz, Sevilla y Valencia, se registraron algunos incidentes aislados, pero en general se va restableciendo la tranquilidad, confirmándose el fracaso del proyectado movimiento anarco-sindicalista

Los sucesos más graves de ayer se desarrollaron en un pueblo de Cádiz, donde fueron muertos por los revoltosos dos guardias de Asalto y resultó gravemente herido un sargento del mismo Cuerpo

Una nota de Obras Públicas dando cuenta de los atentados ferroviarios

Madrid.—En el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado la siguiente relación de los atentados ferroviarios ocurridos en el día de hoy.

Sevilla: Entre las estaciones de Arahal y Morón fueron cortados los hilos telegráficos en la línea de la Compañía, aserrándose dos postes. La avería quedó reparada en seguida.

Valencia: Estallaron dos petardos en el puente de Moncada, en la línea de Betera. La circulación se hace con precauciones ante los destrozos en la línea.

En la vía de Marzábal estalló una bomba, recogiendo otra que no llegó a estallar. No ocurrieron desgracias.

A unos quinientos metros de la salida de andenes de la estación de Valencia fueron arrojados dos artefactos explosivos. Estalló uno, que no causó desperfectos ni desgracias.

Al mismo tiempo estallaba una bomba junto al puerto de Grao, sin que ocurrieran desgracias.

Hoy el servicio de trenes se hizo con regularidad, rindiendo normalmente su trabajo los agentes de ferrocarriles.

Ningún atentado de los reseñados puede imputarse al personal ferroviario.

Añade la información que algunos agentes se excedieron en el celo de su misión, citando el caso del guardavía de la Compañía de Valenciana, Salvador Roda, que al ver que había sido cortada la línea telefónica recorrió la vía hasta descubrir la voladura de una alcantarilla.

Inmediatamente marchó a la estación inmediata, logrando llegar a tiempo de detener la salida del tren.

El ministro le ha gratificado con mil pesetas, aconsejando a la Empresa haga otro tanto.

Se arrojan varias bombas contra los guardias de Asalto alojados en la nueva Plaza de toros de Madrid

UNA EXPLOSION

Madrid.—A las once y media de la noche de hoy se sintió hacia la nueva Plaza de Madrid una fuerte explosión.

Hasta ahora se desconocen detalles de lo sucedido.

LA OPINION DE BARRIOBERO

Madrid.—"La Tierra" publica esta noche unos comentarios relacionados con los sucesos desarrollados en los pasados días, y dice que España se halla en un momento de alto interés político nacional.

También publica un artículo del diputado señor Barriobero, en el que dice que no debe haber focos en la calle ni desafueros en el Gobierno.

Cita también algunos artículos de la Constitución que se relacionan con la tramitación judicial que ha de seguirse en los procesos que se

inician a consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Madrid.—Por el fiscal ha sido denunciado el número de esta noche del periódico "C. N. T."

También lo fué "Munib Obrero" y el semanario "La Monarquía".

ATENTADO CONTRA LOS DE ASALTO

Madrid.—Las bombas arrojadas sobre la nueva Plaza de Toros de Madrid lo fueron para atacar contra los guardias de Asalto que en la misma se alojan.

Los explosivos se arrojaron sobre las cuadradas, siendo milagroso que no hubieran ocurrido desgracias. Los guardias acababan de abandonar aquel lugar.

Al explotar los artefactos los caballos alojados en las cuadradas se espantaron, intentando escapar

Las últimas noticias de Barcelona confirman que la tranquilidad en aquella capital es absoluta

ACONSEJANDO TRANQUILIDAD

Barcelona.—El alcalde ha dirigido a los ciudadanos barceloneses un bando para decirles que no acojan los rumores que estos días hacen circular intencionadamente los enemigos de Barcelona, de Cataluña, de la República y del orden.

Añade que las autoridades han desmentido toda noticia alarmista y pueden asegurar que el orden se ha restablecido y nadie ni nada interrumpirá el ritmo de tranquilidad que merece la ciudad.

DANDO EXPLICACIONES

Una representación del Sindicato de la Industria Hotelera, acompañada del diputado señor Barrera, visitó al presidente de la Generalidad para protestar por los sucesos ocurridos en el domicilio social el pasado domingo.

Afirmaron que son ajenos al movimiento, asegurando que la agresión a la fuerza pública realizada desde el ci-

tado local fué obra de elementos extraños al Sindicato que se apoderaron momentáneamente de la casa para hacer frente a la fuerza pública.

ENTIERRO DE DOS VICTIMAS

Esta mañana se ha verificado el entierro del guardia de Seguridad y del Mozo de Escuadra asesinados el pasado domingo.

Asistieron el presidente de la Generalidad, autoridades y gran muchedumbre, constituyendo el acto una destacada manifestación de duelo.

SIN INCIDENTES

El gobernador permaneció en su despacho hasta hora muy avanzada.

Al recibir a los periodistas les dijo que no tenía noticia de que hubiera ocurrido ningún incidente.

LEA USTED:
"La Voz de Asturias"

En algunos pueblos de Sevilla declaran la huelga general revolucionaria

TIENDE A DECRECER EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO

Sevilla.—Tiende a decrecer el movimiento huelguístico.

Se han registrado algunas coacciones al entrar al trabajo esta mañana los obreros. Se practicaron cuatro detenciones.

Los "taxis" acudieron en casi su totalidad a prestar servicio.

En el puerto no se interrumpieron los trabajos.

Cuando en un tranvía de la línea que vá al barrio de San Julián iban unos agentes para realizar un servicio, un grupo de desconocidos se arrojó contra ellos, arrebátndoles las armas y ocasionándoles lesiones.

POLICIAS QUE SE OFRECEN

Sevilla.—Algunos agentes de Vigilancia que habían sido suspendidos en sus cargos como consecuencia de los sucesos del pasado 10 de Agosto, se personaron en las Comisarias para ofrecer incondicionalmente sus servicios.

Los Comisarios trasladaron dicho ofrecimiento a la Dirección General.

DECLARAN LOS DETENIDOS

Sevilla.—Los detenidos por los sucesos de ayer han sido llevados al Juzgado a prestar declaración. Algunos de ellos ingresaron poco después en la Cárcel.

El reparto de pan y leche a los establecimientos de la Beneficencia se ha hecho en un camión de alquiler.

DICE EL GOBERNADOR

Sevilla.—El gobernador dijo a los periodistas que en Alcalá de Guadaíra se había declarado la huelga general revolucionaria, por lo cual había ordenado la clausura de los Centros obreros y la detención de los dirigentes.

Son detenidos en Murcia dos sujetos que pretendían incendiar un convento

ACTOS DE VIOLENCIA

Murcia.—Anoche se registraron algunos actos de violencia.

De madrugada fueron derribados varios postes en el camino de Algezares, dejando incomunicados a tres pueblitos.

Fueron detenidos tres de los dirigentes del movimiento revolucionario.

POLICIAS DESTITUIDOS

El gobernador, al recibir a los

Resultan muertos dos guardias de Asalto en un pueblo de Cádiz

su despacho hasta hora muy avanzado en previsión de que se produjeran incidentes, dijo a los periodistas que se había producido la menor alteración del orden.

LA HUELGA DE CADIZ

Cádiz.—Persiste la huelga decretada por la Confederación Nacional del Trabajo. No obstante, se trabaja en casi todos los gremios. El comercio abrió sus puertas.

Por los guardias de Asalto han sido detenidos varios individuos que pretendían ejercer coacciones.

LLEGAN FUERZAS DE ASALTO

San Fernando.—Continúa el paro general.

Los huelguistas se han manifestado de una manera pacífica.

Una comisión fué a ver al alcalde para solicitar que sean puestos en libertad los detenidos.

Como el paro tomaba aspecto desagradable vinieron de Cádiz fuerzas de la Guardia civil y de Asalto.

HUELGA IMPREVISTA

Sanlúcar de Barrameda.—Sin previo aviso se ha declarado la huelga general de panaderos.

En las tahonas trabajan los patronos y sus familiares.

No escasea el pan, pero tampoco abunda.

Esta mañana unos grupos armados de pistolas destrozaron un surtidor de gasolina. Antes habían obligado a los guardias del fiato del castillo a abandonar sus puestos.

Fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y Policía patrullan por las calles.

En los barrios altos se han cerrado los establecimientos y no circulan los vehículos.

ESTALLA UN PETARDO

Sevilla.—En Alcalá de Guadaíra estalló un petardo en la casa del labrador y tesorero del Sindicato Agrícola, Domingo Díaz Lara, no causando la explosión víctimas ni destrozos de importancia.

En otra ventana de la misma casa colocaron otra bomba, que no llegó a explotar.

En el mismo pueblo un grupo de revoltosos intentó quemar el Ayuntamiento, para lo cual rociaron con gasolina la puerta de entrada, a la que luego prendieron fuego.

Algunas personas que se hallaban en el interior de la Casa Consistorial al darse cuenta de lo que ocurría se apresuraron a sofocar el incendio, lográndolo a los pocos momentos.

Se cree que hoy no entrarán al trabajo las obreras panaderas. Las autoridades han tomado las consiguientes precauciones.

MAS DETENCIONES

Sevilla.—A consecuencia de los sucesos de la Rincónada fueron detenidos cinco mujeres y veintidós hombres.

Resultan muertos dos guardias de Asalto en un pueblo de Cádiz

En el momento que consideraba de peligro, el envío de fuerzas; pero la primera autoridad provincial le contestó que no le era posible mandarle, aconsejando al alcalde que se defendiera el vecindario por los medios que tuviera a su alcance.

El alcalde recorrió entonces personalmente todos los Casinos dando cuenta de lo que ocurría y los vecinos se pusieron a su disposición, reuniéndose en el Ayuntamiento unos doscientos, dispuestos a la defensa del pueblo.

Se tomaron las entradas del mismo, organizándose patrullas. Y ya de madrugada se recibió un aviso del alcalde de Torrentes, dando la noticia de la salida de un grupo de revolucionarios. Poco después llegaban a la población en tartana varios individuos, a los que los vecinos de Montserrat recibieron a tiros.

Los revoltosos, ante una tal acogida, se dieron a la fuga en todas direcciones.

SE NORMALIZA LA SITUACION EN VALENCIA

Hoy se han reanudado los trabajos con toda normalidad en talleres e industrias que se encontraban parados.

La Unión Industrial y Mercantil y los patronos de la sección de

También se ha detenido a dos individuos que parecen ser los que desarrollaron a un guardia.

La Guardia civil está concentrada en los pueblos inmediatos.

EN GRANADA

Granada.—Continuó hoy la huelga planteada por la Confederación Nacional del Trabajo, aunque el número de huelguistas ha sido escaso.

Circularon los tranvías y los "taxis". El comercio abrió sus puertas.

DETALLES DE UN SUCESO

Cádiz.—Han ocurrido graves sucesos en el pueblo de Casas Viejas.

Cuando se hallaban practicando algunos registros unos guardias de Asalto fueron agredidos, resultando dos de aquéllos muertos. Se desconocen los nombres de éstos.

El gobernador ordenó que salieran para dicho pueblo más fuerzas de Asalto y dió a las autoridades órdenes terminantes para reprimir cualquier desorden.

La guardia civil dispara en Cuenca sobre los levantiscos y causa tres heridos

Cuenca.—El gobernador dijo a los periodistas que en el pueblo de Mirase declaró la huelga revolucionaria.

Al mediodía consiguieron paralizar las obras del ferrocarril Cuenca-Utiel.

En actitud levantisca los parados se dirigieron al pueblo, saliendo al paso la Guardia civil. Los de la Benemerita fueron rodeados por los

En Valencia, donde la huelga está terminando, arrojan una bomba en los talleres de un periódico, resultando muerto uno de los vendedores

sublevados, que les acometieron a pedradas y entonces los guardias dispararon causando tres heridos graves, llamados Benito Arones, Clemente Andújar y otro apellidado Yuste, a quien se considera como el más peligroso.

También resultaron lesionados dos guardias.

Fueron detenidos en Cuenca dos sindicalistas muy significados.

PATRIOTA CONDUCTA DE UNOS VECINOS

Valencia.—Hay una nota digna de ser destacada en los pasados sucesos y es la actitud patriótica de la población de Montserrat.

El alcalde pidió al gobernador, en momento que consideraba de peligro, el envío de fuerzas; pero la primera autoridad provincial le contestó que no le era posible mandarle, aconsejando al alcalde que se defendiera el vecindario por los medios que tuviera a su alcance.

El alcalde recorrió entonces personalmente todos los Casinos dando cuenta de lo que ocurría y los vecinos se pusieron a su disposición, reuniéndose en el Ayuntamiento unos doscientos, dispuestos a la defensa del pueblo.

Se tomaron las entradas del mismo, organizándose patrullas. Y ya de madrugada se recibió un aviso del alcalde de Torrentes, dando la noticia de la salida de un grupo de revolucionarios. Poco después llegaban a la población en tartana varios individuos, a los que los vecinos de Montserrat recibieron a tiros.

Los revoltosos, ante una tal acogida, se dieron a la fuga en todas direcciones.

SE NORMALIZA LA SITUACION EN VALENCIA

Hoy se han reanudado los trabajos con toda normalidad en talleres e industrias que se encontraban parados.

La Unión Industrial y Mercantil y los patronos de la sección de

la Madera, han hecho público el oficio que recibieron del gobernador, en el que se les advierte que deben ser despedidos de sus puestos todos aquellos obreros que en el día de hoy no se presenten al trabajo.

Los obreros han reanudado sus faenas en el ramo de la Madera. Sigue la huelga en algunas secciones y la circulación se ha reanudado por completo.

La ciudad está abastecida y el comercio abierto.

También se trabaja en el puerto.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Esta mañana, a las once, se verificó el entierro de los cadáveres de los tres guardias de Seguridad y un guardia civil muerto por los rebeldes en el pueblo de Bugarra.

El cadáver del guardia civil fué reclamado por su familia y será conducido a Chester para su inhumación en el cementerio de este pueblo.

Constituyó el entierro una manifestación de duelo, asistiendo una concurrencia muy numerosa. A ella se asoció el comercio y la industria.

La presidencia del duelo la ocupaban las autoridades. En representación del director general de Seguridad, vino de Valencia el coronel del Cuerpo de Seguridad señor Lahoz.

ARROJAN UNA BOMBA EN UN PERIODICO

Hasta ahora los periódicos no sufrieron ningún atentado. Pero esta tarde, cuando se preparaba una de las ediciones de "La Voz Va-

LAS RELACIONES HISPANO-AMERICANAS

Los propósitos que animan a los nuevos representantes de España en el Perú y Uruguay

Madrid.—El diputado don Antonio Jaén, nombrado recientemente ministro de España en el Perú, manifestó hoy a los periodistas que quiere llevar a Lima el alma de la República española.

Expresó también su deseo de establecer en dicha capital un Instituto o una Escuela Normal española para dar a conocer el inventario moral y material de nuestro país.

Añadió también el señor Jaén que procurará intensificar el intercambio literario y poético, sin descuidar por ello el intercambio de productos, ya que hay que tener en cuenta que en Lima existen 107 casas de comercio españolas y una numerosísima colonia española.

Por último, dijo el señor Jaén, que su cátedra de Historia de España la explicaría en la Universidad de Lima o en el Instituto español que va a fundar.

DICE EL SR. DIEZ CANEDO

El embajador nombrado hace unos días para Uruguay, señor Diez Canedo, embarcará para su destino en los primeros días de la última decena del corriente mes en Vigo.

Interrogado por los periodistas, manifestó que dicha designación le había agradado, por ser el Uruguay un país profundamente liberal.

Añadió que hasta ahora no tenía ningún proyecto formado y que no ignoraba la cordialidad de las relaciones existentes entre Uruguay y España.

Terminó diciendo que la colonia española estaba compuesta de unas sesenta mil personas, por lo cual se sienten allí como en la propia España.

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY - A las 5 - SECCION INFANTIL Programa cómico instructivo y de dibujos. Numerosos regalos y con cada localidad un Cupón Peninsular.

A las 7,15 y 10,30 - BUTACA 1,50 Gran estreno M. G. M.

PROHIBIDO

Magnífica producción con CONCHITA MONTENEGRO y LESLIE HOWARD.

POR LOS MINISTERIOS

El jefe del Gobierno da cuenta de los decretos firmados por el Presidente de la República

Madrid.—El jefe de Gobierno recibió a las nueve de la noche a los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Les dijo que había despachado con el Presidente de la República, a cuya firma había puesto cuatro decretos: Uno relativo al relevo del delegado gubernativo de Ceuta, para cuyo cargo se nombra a don Francisco Ortiz Fernández; otro dictando las reglas necesarias para la realización de las obras de La Castellana; el tercero se refiere a la adquisición por el Estado de cien mil toneladas de carbón de las minas asturianas; y el último, otro creando la Junta de Defensa de la zona de Málaga.

Al efecto de remediar la crisis porque atraviesa la industria de la pasa, se creará la Semana de la Pasa, a fin de propagar el consumo de este producto, atemperándolo a la producción.

ADJUDICACION DE OBRA Hoy ha firmado el ministro de Obras Públicas la disposición adjudicando a Construcciones Metálicas, cinco grúas eléctricas y otras cuatro más pequeñas, con destino a los puertos de Santander y Vigo.

CONVOCANDO A OPOSICIONES Se ha convocado a oposiciones para proveer 180 plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de ayudantes del servicio agrónomico nacional.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Dos grandes nombres en un film excepcional

JOHN y LIONNEL BARRYMORE

ARSENIO LUPIN

El más grande de los acontecimientos cinematográficos

JOHN BARRYMORE LIONNEL BARRYMORE

El ladrón «beaubrumel» El policía «bull-dog»

con la nueva seductora del film KAREN MORLEY

ESTRENO: EL SABADO

Dice «La Nación»

Que no se recoja la correspondencia de los deportados

Madrid.—El diario «La Nación» de esta noche se queja de que en el último viaje realizado por el avión correo de América no se haya detenido éste en Villa Cisneros a recoger la correspondencia de los deportados, y pregunta luego al ministro de la Gobernación si se va a privar a aquéllos también de la comunicación con sus familiares.

De boxeo

La Federación Castellana demanda un socorro para Ruiz

Madrid.—La Federación Castellana de Boxeo dirige un escrito a los aficionados y al público en general, exponiéndoles la situación precaria en que se encuentra el campeón europeo Antonio Ruiz.

En Alcoy

Se descubre una sepultura del siglo IV o V

Alcoy.—Ayer se procedió, ante las autoridades, a la apertura de una sepultura encontrada en los desmontes. Dentro de ella había un esqueleto completo de 1,90 metros de largo. Junto al cráneo había una vasija.

Por la manera de estar construida la sepultura y la forma de orientación, la vasija y otros detalles, se supone que pertenece al siglo cuarto o quinto de la época romana.

Los trabajos de excavación continúan con enorme interés.

Entre asilados

Un hombre hiere a otro con un hacha

Málaga.—En el Asilo de los Angeles riñeron hoy los asilados Miguel González Cabra, de 56 años y Luis Martínez, de 58.

Este, con un hacha, dió a Miguel varios golpes, produciéndole heridas gravísimas.

El agresor fué detenido.

En la Presidencia de la República

Se han ahorrado más de trescientas mil pesetas del presupuesto

Madrid.—Según una nota facilitada por la Habilitación de la Casa Presidencial de la República, la liquidación del presupuesto de gastos de la Casa del Presidente desde la toma de posesión del señor Alcalá Zamora hasta el 31 de Diciembre, arroja una economía de 347.143,42 pesetas, de las que se devolvieron al Tesoro Público 281.426. Las restantes no fueron ni siquiera retiradas de la Caja de la Hacienda.

Además se han abonado a la Hacienda 37.475 pesetas de impuestos.

Dice la nota finalmente que en los últimos días de Diciembre y primeros del mes actual se invirtieron en regalos de juguetes para niños treinta y nueve mil pesetas, y se repartieron entre los establecimientos benéficos y socorros individuales, quince mil pesetas.

Teatro Campoamor

SABADO 14

Estreno de la película del misterio que alucina, que atrae, que repele «EL DOCTOR X»

¡Jamás ha creado el cine obra tan impresionante!

¡Asombrosa! ¡Emocionante!

Muy en breve: La maravilla del séptimo arte. La primera ópera llevada a la pantalla «LA WALLY»

Una gran película lírica de alta inspiración

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ministro de la Gobernación hace un relato de la jornada del día de ayer.-Varias noticias de provincias

REFERENCIA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—De madrugada, el ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas nuevos informes acerca de los sucesos.

La mayor parte de las referencias de ciertas capitales y pueblos coinciden con las ya conocidas.

El gobernador de Valencia le comunica que en Campo Robles, la Guardia civil entró en el pueblo haciendo fuego de ametralladoras. Los revoltosos huyeron por el campo, habiéndose enviado patrullas de guardias para perseguirlos.

Como la zona en que éstos disturbios se producen es el límite de las provincias de Valencia y de Cuenca, los dos gobernadores se han puesto de acuerdo para dar órdenes a los puestos inmediatos.

En Casas Viejas (Cádiz), resultaron dos guardias de Asalto muertos. El primero fué muerto al penetrar en una casa persiguiendo a un obrero que empuñaba una pistola. Rodearon entonces los demás guardias la casa, y fué entonces cuando un disparo hecho desde el interior mató al otro.

En Algeciras los revoltosos cortaron las comunicaciones.

En la Línea de la Concepción, los guardias tuvieron que repeler una agresión, resultando un revoltoso herido.

SE NOMBRA EL TRIBUNAL

Valencia.—Ha sido nombrado ya el Tribunal que ha de juzgar a los detenidos como consecuencia de los sucesos ocurridos en Mugarra, Pedralba y Carlet, y a los autores de la muerte de los guardias de Asalto y guardia civil.

MAS EXPLOSIVOS

Tarragona.—Practicáronse diversos registros domiciliarios, encontrándose bastante cantidad de armas y de explosivos. Se hicieron varias detenciones.

EN UN PUEBLO DE SALAMANCA

Salamanca.—A última hora de la tarde se rumoreaba por esta capital que habían ocurrido sucesos graves en el pueblo de Paradinas de San Juan.

Por noticias posteriores se supo que en dicho lugar se había producido una colisión entre patronos y obreros, de la que resultaron tres heridos graves.

Fueron recogidas en el lugar donde se desarrollaron los sucesos tres escopetas. Se dice que aún hay otros quince heridos más.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Barcelona.—Se han practicado diversos registros en Tarrasa, en otros lugares de los alrededores y en la misma capital, siendo encontradas numerosas armas y explosivos y banderas. Se han practicado unas cuantas detenciones.

A las ocho y media de la noche

En el Teatro Español

Se entrega al Ayuntamiento el busto de María Guerrero

Madrid.—Esta mañana, en el Teatro Español, se celebró el acto de descubrir el busto de María Guerrero, que los actores de la República Argentina regalan al Ayuntamiento de Madrid.

Para la entrega, los donantes delegaron en la actriz Lola Membrives que leyó unas sentidas cuartillas.

Contestó el alcalde con unas palabras de agradecimiento hacia la familia teatral argentina.

Con el alcalde de Madrid asistieron al acto numerosos críticos, autores y actores y concejales madrileños.

En Puertollano

Se anuncia el cierre de una mina

Puertollano.—Se anuncia el cierre de la mina de plomo denominada «Victoria», de la propiedad de la Compañía Peñarroya, situada en términos de Almodena de Campo.

De confirmarse tal noticia, que darán en paro forzoso unos ciento cincuenta obreros.

LEA USTED

«La Voz de Asturias»

maba abundante sangre y tenía destrozada la nariz.

Se le condujo al Hospital, en donde ingresó ya cadáver.

Un vecino ha declarado que vio a un muchacho salir corriendo en el momento de la explosión.

Se detuvo a un sujeto que fué sorprendido colocando una bomba en la Gran Vía.

Un plante en el Penal de Ocaña

Ocaña.—A las nueve de la noche se produjo un plante en esta prisión.

Unos veinte reclusos, a la indicada hora, comenzaron a quemar colchonetes y a golpear y romper las puertas de las celdas ocasionando también otros destrozos.

El jefe de servicio, Martín Rodríguez, y el oficial de Prisiones, Leandro Perdigüero, al darse cuenta de lo que ocurría, acudieron seguidamente a imponer orden, pero los revoltosos se abalanzaron sobre los dos, golpeándolos fuertemente y desarmándolos luego.

El primero resultó con la fractura de un parietal y probable fractura de la base del cráneo. El otro tiene lesiones de menor importancia.

Fuerzas de la guardia civil y del Ejército acudieron a la prisión y mientras los soldados acordonaban el edificio, la benemérita entró en la cárcel, procediendo a desarmar a los sublevados. Estos eran anarcosindicalistas.

Los daños ocasionados en el penal por los revoltosos, son de bastante consideración.

EL PROBLEMA HULLERO

Han sido dadas órdenes para la distribución del carbón menudo adquirido por el Gobierno

LA DISTRIBUCION DE LAS CIEN MIL TONELADAS

Madrid.—Llamado por el ministro de Agricultura estuvo hoy en el despacho de éste el subsecretario de Obras Públicas don Teodomiro Menéndez, celebrando ambos una larga conferencia.

Trataron en ésta de la retirada de las cien mil toneladas de carbón menudo que el Gobierno acordó ad-

También se distribuirán otras veinticinco mil toneladas por el Ministerio de Obras Públicas entre las Juntas de Obras de Puertos.

El resto serán adquiridas por el Ministerio de la Guerra.

Como se ve, el Ministerio de Obras Públicas es el que retira la máxima cantidad del total de carbón adquirido por el Estado.

LA CONFERENCIA HULLERA Madrid.—El próximo viernes se reunirá la Conferencia hullera.

Entre los diversos elementos que serán convocados para intervenir en las deliberaciones de aquélla figurarán los representantes de la Asociación de Ingenieros de Minas, creyéndose que para tales cargos serán designados los Ingenieros señores Santa María y Junquera.

Parece que el Gobierno está decidido a que de la aludida Conferencia salga definitivamente una solución al problema de la industria hullera, abordando éste hasta en sus más profundas raíces.

La idea de celebrar esta Conferencia le fué sugerida hace ya más de un mes al ministro de Agricultura por el subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez.

De interés para Asturias

Las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón

Madrid.—El subsecretario de Obras Públicas, que llegó anoche a Madrid, comenzó seguidamente a ocuparse de la continuación de las obras del Ferrocarril Ferrol-Gijón, confiando en que pronto podrán dar comienzo dichas obras con el asentamiento de la vía.

También parece que en breve comenzarán las obras de construcción del túnel de Los Cabos, en el mismo ferrocarril.

Un ruego de los ingenieros

Piden se revisen los casos de separación del Cuerpo

Madrid.—Una comisión de la Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos visitó hoy al ministro de Obras Públicas para solicitar que se haga una revisión de los casos de separación de ingenieros como consecuencia de la Ley de 11 de Agosto del pasado año, así como el que se conceda a los interesados las garantías suficientes para su defensa.

LA SEÑORA

D.ª Josefina González Alvarez

Falleció en su casa de Trubia el día 11 de Enero de 1933 a las dos de la madrugada

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo don José García Suárez; hermanas doña María del Sagrario, doña Azucena y doña Rosita (del comercio de esta plaza); hermanas políticas doña María del Rosario G. Suárez y don José María Alvarez González; tíos, primos y demás familia;

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, y a los funerales que se celebrarán acto seguido, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LEA USTED

«La Voz de Asturias»

LA SESION EXTRAORDINARIA DE AYER

Los concejales han empezado a discutir los Presupuestos, y entre los acuerdos adoptados figura el de suprimir la consignación para la autopista a Gijón

LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

La discusión de los Presupuestos municipales comenzó ayer y continuará y terminará hoy, porque había una prórroga hasta el día 12 de este mes y suponemos que de ella no pasen.

Los Presupuestos van matizados por los que presentan las respectivas Comisiones del Ayuntamiento y después por el acoplamiento que hace la Comisión de Hacienda. Siempre hay, no obstante, desacuerdos y en desacuerdo hubo partidas ayer.

Se retiró en el capítulo primero, a propuesta del socialista señor López Cuesta, la partida de 5.800 pesetas para escuela de Siones.

NO HAY SUBVENCION PARA LA AUTOPISTA OVIEDO-GIJON

El señor Rodríguez Pereira pide que como no se construye la autopista, desaparezcan las 30.000 pesetas consignadas.

El señor Laredo se suma a la petición y al mismo hace la minoría socialista.

Los liberales demócratas, por boca del señor Mauri, dicen que la partida responde a un acuerdo de hace años. Le extraña que ahora que el Estado y el Ayuntamiento de Gijón consiguen una cantidad para la pista por dar trabajo, entre otras razones, y ahora que la empresa constructora tiene órdenes firmantes del Estado, va el Ayuntamiento de Oviedo a borrar la partida.

El señor Blanco de Tapia, que es de la Comisión de Hacienda, dice que se consignó para estímulo, pero si se que hay seguridad de que no se va a construir, debe quitarse la consignación del presupuesto.

El señor Laredo: Que se quite, porque los Presupuestos deben ser sinceros y esa partida no se va a hacer.

El señor Mauri: Porque según la partida, por si acaso, no dejan de ser sinceros los Presupuestos. Todo es liquidar con superávit.

Se va a la votación nominal, y en ella los socialistas están en contra de la partida; algunos otros también, y votan a favor liberales demócratas, el alcalde y los señores San Martín, Castañón, don Enrique Fernández y don Sotero Pérez.

Queda rechazada la partida por doce votos contra nueve.

MAS LARGO QUE LA CARRETERA MISMA

Como hay que pagar 120 mil y pico pesetas al contratista de la carretera del Naranco, porque el Municipio fué fiador, el señor Laredo quiere que se exija a la Sociedad "Amigos del Naranco" que cumpla el compromiso de pagarlas al Ayuntamiento.

Le dan una explicación, y es que ya figura en el presupuesto de impresos.

Sobre el pago del impuesto de Utilidades de los empleados del Ayuntamiento, hay su discusión. Rodríguez Pereira, quiere que no se pague. Blanco de Tapia por la Comisión, que se mantenga para los que ganen más de cuatro mil pesetas. Rodríguez Pereira propone que entonces sea hasta los de cinco mil pesetas. Don Julio Alonso dice que a todos hay que atender, porque si es odioso pagarlo a

unos, lo es pagarlo a otros. El señor Cuartas, socialista, dice que como si a los de seis mil no se les paga el impuesto y a los de cinco mil sí, entonces éstos ganan tanto como aquéllos. Don Crisanto Alonso también quiere que no se pague. Defienden la partida el señor San Martín y don Sotero Pérez, y por fin se mantiene.

LA CONSIGNACION PARA JEFES DE LA GUARDIA URBANA

El señor López Cuesta quiere que desaparezca la partida para jefe de la guardia urbana. El alcalde dice que la supresión de este puesto está pendiente del Reglamento. Blanco de Tapia quiere que

NURIA, Peluquería de Niños, sea jefe uno de los de clase de tropa, porque es muy poco puesto ese para un comandante, por ejemplo. El señor Laredo dice que no se puede discutir si ha de haber jefe o no, sino, simplemente, la partida. Se vota, y lo hacen en contra los socialistas y a favor liberales demócratas y algunos radicales socialistas con el alcalde y queda subsistente.

Se suprime una partida para una plaza de brigada de la guardia y así quedan dos brigadas solamente.

LA DEUDA A LA POPULAR OVETENSE

El señor Rodríguez Pereira (suponemos que en broma) pide que desaparezca del presupuesto la partida de cinco mil y pico de pesetas para pagos a la Popular Ovetense, porque nunca le pagan.

DON SOTERO PÉREZ explica:

—No se pagó porque los cobros andan retrasados, y como hay que atender al pago de jornales de obreros empleados en este año de tanta crisis, no llega el dinero; pero en cuanto el Ayuntamiento cobre sus deudas, se pagará religiosamente.

El señor San Martín, de la Comisión, también intervino para explicar que las 200.000 pesetas que se debían a la Popular, subieron, por nuevas deudas, a más de 300.000; pero no por fuido de aludado.

SOBRE SI EL AYUNTAMIENTO INVIERTE MAS DEL 25 POR 100 EN PERSONAL

Pide el señor Calzón que se le expliquen los gastos de personal, porque según sus cuentas llegan al 35/32 por 100 del presupuesto total, y eso no se puede mantener.

Le explica don Sotero Pérez que es porque van incluidos jornales de personas que no son fijas y no puede ponerse los nombres porque equivale a tanto como a hacerlos de plantilla, y porque se dedican a trabajos hechos por administración y las obras se hacen con obreros, pero en realidad no son gastos de personal, sino gastos de obras.

Luego se lee una moción del señor Calzón para que se mejoren los haberes de los ordenanzas, y el señor Blanco de Tapia dice que le choca que antes el señor Calzón se quejase de lo mucho que se gastaba en personal y a renglón seguido pide mejoras para ellos.

El señor Calzón replica que así es, aunque no lo parezca, y que no quiere recoger las alusiones del señor Blanco de Tapia porque él sabe bien lo que dice y por qué lo dice.

MIL PESETAS MAS PARA EL OFICIAL MAYOR DE INTERVENCION

El señor Pérez (don Sotero) en

tienda que no hay por qué aumentar mil pesetas al oficial mayor de Secretaría, por gratificación en las veces que sustituya al secretario, y no aumentárselas al oficial mayor de Intervención para cuando sustituya al interventor.

Y se acuerda aumentarle mil pesetas a este oficial mayor.

Pide el señor López Cuesta (socialista) que se rebaje el quinquenio del señor Abrial a quinientas pesetas, y así se acuerda.

Otros escarceos más sobre personal y el señor Rodríguez Pereira se opone a que haya un auxiliar con cuatro mil pesetas, igual que un oficial tercero, y se le dice que éstos pueden llegar a todos los sueldos del escalafón, y los auxiliares no pasan de cuatro mil.

CUATRO MIL PESETAS PARA LA CRUZ ROJA

Ha defendido el señor Laredo el aumento de dos mil pesetas más en la subvención de la Cruz Roja y enumera la labor que esta institución realiza en el desempeño de las obligaciones benéficas del Ayuntamiento.

El señor López Cuesta abunda en ello, pero pide que se comprometa la Cruz Roja a prestar servicio de ambulancia al Laboratorio municipal.

El señor Mauri cree que no se puede obligar a eso a un Instituto que ya realiza estos servicios sin subvención o con ella.

Se aumenta la consignación para la Cruz Roja y queda en cuatro mil pesetas.

UNA SUBVENCION A LA MUTUAL DE LOS EMPLEADOS

La Caja de Socorros de los emplea-

do, asisten que siga la consignación, y si no los asistiera, que desapareciera. Don Sotero Pérez dice que queda, para que no diga que el Ayuntamiento es un sectorio, y que, como está estipulado, se les pague tres pesetas por día si asisten a los pobres municipales. El señor Laredo cree que se debe sostener, pero no porque importe que les llamen sectorios, sino por si llegan a prestar algún servicio. Don Sotero Pérez no sabe si es que habrán prestado alguno el pasado año. El señor Laredo dice que no; porque hubiesen ido a cobrar. Vallina (socialista), dice que están convencidos de que no prestan servicios y que para qué seguir consignando cantidad alguna. Don Julio Alonso, que le consta que si los prestan, abnegadamente, como lo demostraron cuando la epidemia de tifus. El señor Landeta dice que la Orden porque se rigen esas monjas les impide cobrar y por eso no presentan cuentas al Ayuntamiento. Contesta el señor Laredo que es cierto, pero que pueden cobrar limosnas y que no van por limosnas. Insisten los socialistas en quitarla y por fin no se quita.

"GOTA DE LECHE" DE TRUBIA

A propuesta del señor Pérez Lozano, se aumenta a tres mil pesetas la consignación para la Gota de Leche de Trubia.

NURIA, Productos Klytia.

NO HAY DINERO PARA TURISMO

Todos rechazan la moción presentada por el señor Calzón para dar tres mil pesetas a las oficinas del Turismo. Todos, menos el alcalde; por eso, después de la votación, el señor Calzón dice que le han hecho funerales de tercera a su propuesta.

EL INSTITUTO DEL CARBON

También el señor Calzón quiere que se eleve a tres mil pesetas la subvención al Instituto de Química aplicada. El señor San Martín se opone, porque entiende que eso

En la Diputación EN LA PRESIDENCIA

El Vicepresidente, don Perfecto González, recibió ayer varias visitas, entre otras, la de los alcaldes de Laviana y de San Martín del Rey Aurelio, y que fueron al interesarse por el cobro de determinada subvención concedida a los respectivos Ayuntamientos para obras sanitarias y además a hablarle de algunos caminos y traídas de aguas en ambos concejos.

OBROS QUE NO QUIEREN CESAR

Un grupo de obreros de la carretera de Villabona estuvo en la Vicepresidencia para pedir que no se les dejase cesantes.

Al parecer los trabajos en dicha carretera terminan por falta de consignación de momento.

EL IMPUESTO DE LA SIDRA

Ante el anuncio del Presupuesto provincial, publicado en los periódicos, se han recibido varios telegramas de protesta por la imposición del impuesto sobre la sidra.

Por ciento—nos decía el Vicepresidente—que no siendo los cosecheros, que son los que protestan, los obligados a pagar ese impuesto, porque han de pagarlo indirectamente los consumidores, no hayam aún venido éstos a protestar y protesten los que no han de pagarlo.

NURIA, PRINCIPADO, 4-OVIEDO

Comentábamos, después, el impuesto que el Ayuntamiento de Gijón elevaba sobre hectolitro de sidra, que es de cinco céntimos, y en cambio protesta también del que la Diputación ha decidido imponer.

NO PODRAN INGRESAR DEBEMENTES DE PAGO POR AHO-

RA

Al Vicepresidente le visitó el médico psiquiatra de la Diputación, don Pedro Quirós, que le enteró de las muchas solicitudes que había ahora para ingresos de dementes pensionistas en el Manicomio, dementes que se encuentran en otros establecimientos de España.

Como esto—nos decía el Vicepresidente—supone una preferencia para cuando se inaugure el nuevo Manicomio, se ha decidido que, por ahora, no sean admitidos más dementes en el Manicomio actual, con carácter de pensionistas, sobre todo procedentes de otras casas de salud.

Agrupación de Oviedo Partido Republicano Radical Socialista

Se convoca a junta general ordinaria para el día 14, a las siete de la tarde, en primera y única convocatoria, a los afiliados de uno y otro sexo, con el siguiente orden del día:

- Lectura de actas anteriores.
- Gestión realizada por el Comité en el semestre anterior.
- Situación económica.

Nombramiento de mesa electoral para la renovación de cargos. Proposiciones generales. Ruegos y preguntas.

El día 15 se celebrarán las elecciones para la designación de los correligionarios que hayan de ocupar las vacantes de los cargos directivos.—El Comité.

NO COMPRE MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

EN EL HOSPITAL

VARIOS HERIDOS POR AGRESION

En el Hospital provincial ingresó ayer el vecino de San Esteban de Morcín, Avelino Fernández, de 18 años, que presentaba dos heridas de arma blanca en la espalda, de pronóstico reservado.

Dijo que se las había producido su convecino Carlos Álvarez.

También ingresó en dicho establecimiento benéfico, Jenaro García, de 45 años, vecino de Palomar, de Ribera de Arriba, que presentaba varias heridas contusas en la cabeza.

Al decir de él, se las produjo de un paliza su convecino Herminio Martínez.

LE PASA UN CARRO SOBRE UN PIE

Guillermo Menéndez, de Quirós, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía, y las ruedas del vehículo le pasaron por sobre un pie, teniendo que ser trasladado al Hospital provincial.

SE TIRA DEL TREN Y ESTE LE SECCIONA LAS PIERNAS

La mujer Vicenta Agüeria, vecina de Vega de Poja (Siero), venía para Oviedo, y al llegar a Ventanielles, como el tren aminora la marcha porque está la vía recién sentada en el nuevo trozo al que derivaron los raíles, creyó, según dijo, que ya había llegado, y se tiró del tren.

Tuvo la poca fortuna de que los pies se le metiesen entre los raíles y las ruedas del convoy le seccionaron las piernas.

Fue conducida al Hospital en grave estado.

SECCION OFICIAL

Ayuntamiento de Mieres

El día 21 del mes de Enero en curso y en el Salón de Sesiones de estas Comisiones, tendrá lugar, con las formalidades debidas, a las once horas, la apertura de los pliegos de proposiciones relativas al concurso para la apertura de zanjas y construcción de arquetas, conforme al proyecto de obras de la traída general de aguas para abastecimiento de esta villa, y de otros pueblos del concejo.

El tipo que sirve de base al concurso, o sea, el presupuesto, asciende a 326.810,00 pesetas.

La fianza provisional asciende a la suma de 16.340,50 pesetas; y la definitiva a 32.681,00 pesetas.

La "Gaceta de Madrid" del día 23 de Diciembre último y el "Boletín Oficial" de esta provincia núm. 306, correspondiente a la misma fecha, publican el oportuno anuncio de concurso.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta las diez y siete horas del día 20 del mes de la fecha, anterior al de la apertura de pliegos; y el proyecto y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la misma Secretaría hasta el expresado día 20 en las horas de oficina (de 9 a 13 y de 15 a 17).

Mieres, 2 de Enero de 1933.—El Alcalde, Dimas Riestra.

Sección obrera En Oviedo

"LA CONSTANCIA" (Sociedad Cooperativa de Consumo)

Se convoca a los socios de esta Cooperativa a la junta general extraordinaria que ha de celebrarse el día 12 del actual, en primera convocatoria a las 19, y a las 19,30 en segunda, con los socios que asistiesen, en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 4, en la que se tratará el siguiente orden del día:

Punto único: Juzgar la conducta del exdependiente encargado.—La Directiva.



Los dolores reumáticos articulares y musculares cesan pronto tomando a tiempo las legítimas e inofensivas **Tabletas de Aspirina**

dos del Ayuntamiento contaba con una consignación de tres mil pesetas. Los socialistas quieren que desaparezca. Dicen que los empleados están bastante bien retribuidos y que ya se les paga el impuesto de utilidades.

El alcalde explica el servicio médico farmacéutico y los anticipos que se hacen por la Caja.

El señor Laredo defiende la consignación. Landeta, igual. Cuartas (socialista), que no se den anticipos, pues ello es inmoral. Martínez (socialista), que se retire esa consignación. La Comisión la mantiene.

Se comienza a votar. Van a la mitad de la votación y los socialistas, por boca del señor Martínez, proponen que se vote la cantidad para unir a la que hay para subvencionar otras Mutuas de Socorros y que se reparta a todos por igual, incluso a la municipal. Si no se accede a votar esto, lo consideran una desconsideración hacia la minoría socialista, y el alcalde está un poco indeciso en este asunto y terminan por acceder a lo que quiere la minoría socialista, votando y ganando la

LA CONSIGNACION PARA LAS SIERVAS DE JESUS

Suscitó discusión. López Cuesta afirma que no debe consignarse nada, porque no asisten a los enfermos pobres. El señor Laredo dice que si los

es una interrogante aún y que después que se vea el fruto que da, se le subvencione hasta con tres mil duros, si es preciso, pero quiere que antes demuestre ese Instituto el beneficio y la verdad de su existencia. Tiene un recuerdo para la fábrica de destilaciones de Trubia, de la que nadie se acuerda. El señor Martínez (socialista) habla de camelos y de sospechas de que ese organismo puede servir para retribuir a unos cuantos señores, y el señor Calzón se extraña de tales expresiones.

OBROS URBANAS

De aquí no se pasó ayer; pero vimos que la minoría socialista es enemiga de las obras de la Plaza del Progreso, Santa Clara y prolongación de Santa Cruz. Primero se dijo que se oponían a la consignación y luego explicaron que no; que se trataba de darle otra aplicación, como puede ser las casas baratas de San Lázaro.

Total, que hoy continuará esto y que ya se verá en qué queda.

La sesión, que había empezado a las seis de la tarde, terminó a las diez de la noche.

EL MÉDICO ESPECIALISTA

GUILLERMO LOPEZ trasladó su domicilio y consulta a Cimadevilla, 17, 2.

Una noche de tos es suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00

I. S. A. R. O.

POSTES KYANIZADOS

Legítimos de la Selva Negra

ENTREGA INMEDIATA en todas las dimensiones

PARA PARTIDAS IMPORTANTES DESCUENTOS ESPECIALES

DEPOSITO INOCENCIO SANCHEZ GIJON Calle Luanco, 17/19.-Telf. 2715

USTED COMERA BIEN PIDIENDO EN EL **Bar "PIKÚ"** EL FAMOSO CUBIERTO DE 4,50

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

TURON

PETICION DE MANO

Por don Francisco Diaz Uria, acreditado industrial de esta plaza, y para su hijo don Bautista, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Perfecta Rodríguez, de distinguida familia de La Vega del Rey.

La boda, que se celebrará en el histórico santuario de Covadonga, quedó concertada para el próximo día 19.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo los señores de Diaz y Rodríguez, unánime nuestra más sincera.

ATENEO OBRERO

Con arreglo al artículo 25 del Reglamento, se convoca a todos los asociados a la junta general ordinaria que se celebrará el sábado, día 14, a las seis y media de la tarde, en primera, o a las siete, en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y, si procede, aprobación del acta anterior.

Idem, ídem de la Memoria.

Idem, ídem de cuentas.

Nombramiento de mesa para celebrar el domingo, día 15, de nueve de la mañana a siete de la tarde, las elecciones para nombramiento de cargos.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de todos.—La Directiva.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada al lado de sus familiares, ha regresado a Bilbao, nuestro querido amigo don Celso García Muñiz, culto e inteligente capataz de Altos Hornos de Vizcaya.

—Pasa unos días al lado de la distinguida familia de Menéndez Prull (don Narciso), la bella y simpática señorita gijonesa María Luisa Bericua.

—Han salido para la capital de la República los estudiosos jóvenes Raquelito y Guillermo del Riego. Les acompaña su bella hermana Marijuna.

CECEDA

DE SOCIEDAD

Con motivo de ver a sus hijos, ha estado en esta, procedente de Aramil (Pola de Siero), nuestro estimado amigo don Indalecio Vigil.

—Procedentes de Oviedo, han estado en esta don Epifanio Sastre y su bella esposa doña Avelina Ordóñez.

—De Gijón, han venido don Ricardo Cuelo y su hermano don Félix, activo corresponsal administrativo de LA VOZ DE ASTURIAS.

—Pasadas las vacaciones de Navidad al lado de sus padres los señores de Solares (don Máximo), han regresado a Oviedo, para reanudar sus estudios de Bachillerato, los simpáticos estudiantes Angelita, Gumersindo y Vicente Solares Zapatero.

—También ha estado en esta la señora doña Asunción Terenz de Longo, procedente de Oviedo.

Notas de Coya

FIESTA DE REYES

El día de Reyes, tan acariciado en la mente de los pequeñuelos, que esperan con ansia la llegada de los simpáticos Reyes Magos, curiosos por ver qué regalos traen los reyes viajeros. Coya ha celebrado con entusiasmo tan tradicional fiesta. La grey infantil coyana se dispuso a recibir dignamente la regia visita, llena el alma de gozo y alegría, esperando la sorpresa que les tenían preparada tan cariñosos mensajeros. El recibimiento fue espléndido, pues ya de madrugada se dirigieron al templo a recibir el Pan de los Angeles centenares de simpáticos chiquelitos de

ambos sexos, para dar gracias al Niño Jesús, adorándolo, como hicieron los Reyes y pastores en el portal de Belén. Fue un acto conmovedor y solemne, que impresionaba profundamente. Por la tarde, hubo una brillante fiesta con diálogos y poesías, en la que se distinguieron las bellas niñas María Jesús García, Maritza Sánchez, Beatriz Montes y Mercedes Sánchez, que se portaron como pequeñas artistas. El simpático coro del Catecismo, compuesto por las señoritas Herminia y Maruja Montes, Lola Roza, Angeles García, Olvido García y Jesusa Frida, fueron las encargadas de cantar alegres villancicos, lo que hicieron con mucho gusto y armonía. Celebrándose a continuación una bonita procesión del Niño, por las naves del templo, terminando la fiesta con una gran rifa y juguetes, que colmó la alegría de la menuda grey.

No podemos menos de felicitar a nuestro digno párroco don Benito Moriyón por su incansable labor, a las jóvenes cantoras y a los niños por lo bien que se portaron.

ALEGRE VELADA

En casa de los señores de Huerta tuvo lugar una gran reunión familiar para celebrar la fiesta del Año Nuevo. Entre la selecta concurrencia recordamos a las distinguidas señoras de Huerta, doña Rosa doña Constanta, de Alonso, doña Lucía, y doña Rita Peláez, y las bellas señoritas Blanca Huerta, Camen, Maruja y Pepita Rubio, Maruja Huerta Fernández, Olvido García y Herminia García, y los distinguidos jóvenes Servio Onís, Luis Montes, Hermenegildo Roza, Celgónio Montes, José Prida y Antonio Huerta, señores don Victoriano Huerta, don Celestino García, don Alfredo Alonso y don Gustavo Argüelles.

La fiesta fue amenizada por la notable orquesta de los "Astrorques", durante hasta bien entrada la noche.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al distinguido señor don Alfredo Suárez, que viene a pasar una larga temporada en esta en compañía de su amigo don Victor B.

—De Noreña, ha regresado el joven don José Pérez.

—De Oviedo, el distinguido joven don Luis Bastarrica y su bella hermana Elisa.

—De Cabranes, el distinguido señor don Aurelio Díaz.

—Para Oviedo, ha salido el joven don Julio Huerta. B. F.

Santiago Melón

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Pratamiento médico de las varices

Campomanes, 3. 1.º 11 a 1 y 4 a 6.

LAS CALDAS

AGRADECIMIENTO

La Sociedad Benéfica de Cultura y Recreo de esta localidad, y especialmente su Directiva, da las más rendidas y expresivas gracias a don Amador Alonso y don Luis Rodríguez, por haber dejado a disposición de la mencionada entidad una buena colección de discos de gramola y revistas cubanas.

NOTAS SOCIALES

Procedente de Santander, y con objeto de visitar a nuestro buen amigo don Manuel Fernández, ha pasado aquí unos días don Esteban Amonrotu, acompañado de su hija la bella y simpática señorita Antonia.

DESDE MIERES

Dentro de breves días el Orfeón dará un gran concierto en honor de sus socios

En hora ya de que nuestra querida masa coral se decidiese a brindar las primicias de su arte a sus socios protectores por medio de la organización del concierto que ahora se nos anuncia. Porque valgan verdades: ya hace mucho que nuestro Orfeón está algo apático en este sentido, apreciándose cierta inactividad, a la que se decidió a poner término la mano directora, organizando en firme los ensayos e introduciendo en su vastísimo y extenso repertorio nuevas y bonitas obras, de cuyo valor musical se van a dar cuenta los socios una vez que las oigan. Nada nos extraña este gran lapso de tiempo sin conciertos, pues, ya no es de ahora la falta de constancia de muchos de los orfeonistas con lo que se re-arda notablemente la preparación del conjunto. Se trata ahora también, según nos dicen, de llevar a cabo una nueva tournée artística por importantes poblaciones españolas, y a tal efecto, se observa ahora intensidad en los ensayos. También y con ocasión del mentado concierto, el notabilísimo Cuadro Artístico, poniendo en escena una bofetada, poniendo en escena una bonita zarzuela, cuyos ensayos se llevan con mucho entusiasmo. Ahora, que pronto tengamos ocasión de aplaudirlos a todos.

TEATRO POMBO

HOY JUEVES

Lo más bello y deslumbrante que hasta la fecha se ha llevado a la pantalla

MONTE-CARLO

Por la incomparable cantante JEANNETE MAC DONAL

LAS CLASES DE MUSICA

Han dado comienzo en el Orfeón las clases de solfeo y música a los hijos y familiares de socios inscritos, y pasan ya de treinta los niños de ambos sexos que acuden diariamente a estas clases gratuitas.

TAMBIEN EL ORFEON DE TURON

El aplaudido Orfeón de Turón que tan acertadamente dirige el inteligente músico y estimado amigo don Agustín González va a dar al público el próximo sábado un extraordinario concierto, que tendrá lugar en el Salón Ferial de la villa y en el cual se interpretarán nuevas y selectas obras, que tienen ensayadas. A la vez una notable orquesta amenizará el espectáculo y un baile que se dará al final, contando también en el programa otros atractivos.

CEDULAS PERSONALES

Prorrogado para el ejercicio de 1932 por la Comisión gestora de la Diputación provincial el padrón de cédulas personales confeccionado por este Ayuntamiento para la recaudación del ejercicio de 1931 se hace público para conocimiento general, advirtiéndose que durante el plazo de 15 días hábiles siguientes al de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" pueden interponerse reclamaciones contra las clasificaciones figuradas en el referido padrón en este Ayuntamiento.

"MONTECARLO"

La incomparable cantante Jeannette Mac-Donal realiza en este soberbio film de la Paramount, que hoy se proyecta en la Sala de Pon-

bo, una labor artística digna de tan destacada figura del cine parlante. Desempeña el papel de Condesa Elena y tiene ocasión de lucir su magnífica voz en la partitura de la película, que es de lo más hermoso y completo que se ha llevado al cine, siendo digno de mención los subrayados corales con el agudo cortejo nupcial; las canciones de Jeannette en el tren y su ritmo complementario; el dúo del teléfono, cuyo tema es repetido también hacia el final.

"Montecarlo" tiene, pues, asegurado su éxito en el programa.

ANIVERSARIO

Cúmplase hoy el primer aniversario de la muerte del que en vida fué el estimado y querido convecino don Julio Fernández, del comercio de esta plaza.

Al renovar con tan triste motivo los testimonios de condolencia a su distinguida familia, tan querida en Mieres, hacemos público a la vez que hoy, y por el descanso eterno de su alma, se celebrarán en nuestra parroquia funerales, a las once de la mañana.

Dadas las muchas simpatías de que gozaba el finado y con las que cuentan sus familiares de esperar es que el templo se vea repleto de fieles.

LA ASOCIACION DE CARIDAD

Se nos envía para su publicación el último balance de gastos e ingresos habidos en esta Sociedad benéfica en el mes de Diciembre. Fueron los ingresos, 8.992,90 figurando en ellos subvenciones del Ayuntamiento de Mieres, Diputación provincial, Huileras de Turón, Unión Comercial de Turón, hijos de Inocencio Fernández, Bernardo Aza, Banco Español de Crédito y Fábrica de Mieres, y lo recaudado por cuotas de socios.

Importaron los gastos, 5.913,50 pesetas, siendo las partidas más importantes la de vales pagados que ascienden a 2.711 y la de géneros para la Cocina que asciende a 2.089,50 pesetas.

Se sirvieron en este mes 6.183 comidas.

También se ha recibido por transferencia del monumento a María Cristina un donativo de 112,15 pesetas, donado por los señores mearros.

SAMA

SESION MUNICIPAL

Acuerdos tomados en la sesión última:

Se acordó abonar las rentas por los locales que ocupan las escuelas de Las Cubas, Tendeyros y Pampiedra.

Se acordó averiguar ciertos extremos antes de resolver escrito de don José Andara Argüelles.

Pasa escrito de don Francisco Riera Fernández, solicitando ser nombrado sepulturero de Riaño, a la Comisión especial de organización del personal.

Se acordó interesar de la Oficina de Obras municipales la concepción de proyecto y presupuesto de arreglo del camino de La Emborniza.

Pasa a informe de la Comisión especial de organización del personal un escrito de la Comisión del homenaje al señor Celaya, reiterando la petición del nombramiento de Inspector de aguas a favor de éste.

Que Obras públicas haga proyecto y presupuesto de una alcantarilla en Los Sotos.

Pasa a la Comisión encargada de organización del personal, moción del señor Montes, que pide el nombramiento de un obrero para la limpieza de Lada.

Pasa a informe de la Comisión de Régimen Interior expediente de jubilación del Administrador del Maceo don Manuel Alvarez Marina.

Se concede un voto de confianza al señor Alcalde para que resuelva el expediente instruido a don Joaquín Fernández Oyague.

Se acuerda que, por la Oficina de Obras, se haga el presupuesto de arreglo de la antigua carretera Carbonera.

Se autoriza al síndico para hacer gestiones amistosas con don Manuel Vázquez, por motivo de parte

de una casa que aprovechó apropiada por el Ayuntamiento.

Se acuerda que la Comisión de Caminos informe sobre el estado del camino que, desde La Moral, conduce a Antuña, y de la existencia de un depósito de islanes cerca del apeadero de Tailla.

Se acordó otorgar a Duro-Felguere para que proceda a reparar el lavadero de Otones.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Antuña, que se oficia a la Jefatura de Obras públicas y el Ferrocarril de Langreo para que ordenen la limpieza de la alcantarilla situada en La Barraca (Puenete).

El señor Montes, que Obras públicas haga el presupuesto de arreglo de la techumbre del lavadero del Carmen.

El señor García Muñiz, interesa nuevamente se recobren la posesión de las parcelas sobrantes de la carretera de Lada a San Tirso.

INFIESTO

ENLACE

En el Santuario de Covadonga se celebró en la mañana del jueves, día 5 del actual, el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita Pepita Cuevas Díaz, con el apreciable joven y acreditado odontólogo, don Luis Rodríguez Noriega, pertenecientes a distinguidas familias de San Román y de esta villa, respectivamente.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Ramón Díaz Valdés, párroco de San Román, actuando de padrinos la simpática señorita Mercedes San Miguel y don Perfecto Rodríguez Prieta, firmando el acta como testigos don Rafael Noriega y don Pedro G. Forcelledo.

La boda se celebró en familia a causa de reciente luto de la desposada.

Los nuevos esposos, a los que de seamos eterna luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en automóvil para Santander, desde donde seguirán viaje por las principales poblaciones de España.

MUERTE SENTIDA

En la noche del jueves, día 5, ha dejado de existir en su casa de esta villa el respetable señor don Mario G. Castilla, persona que en sus muchos años de trabajo dedicado al comercio supo captarse el aprecio y simpatía de cuantas personas le trataron. Prueba de ello fueron las grandes manifestaciones de duelo que constituyeron los funerales que por su eterno descanso se celebraron en la parroquia de esta localidad en la mañana del sábado último y el acto de la conducción de sus restos al cementerio de la parroquia de San Juan de Berbio.

Descanse en paz don Mario G. Castilla, y reciban todos sus familiares y principalmente su señora viuda e hijas la expresión sincera de nuestro pésame.

CANGAS DE ONIS

EL PATRONATO DE LA BANDA DE MUSICA

Nuestro apreciable amigo don Miguel Quiñones, ha presentado la dimisión del cargo de vocal del Patronato de la banda de música del Círculo de Artesanos, cosa que sentimos, aunque desde luego reconocemos que las causas expuestas por dicho señor son la realidad, pues dicho Patronato (según el señor Quiñones dice), no cumple los acuerdos tomados en el mismo, ni ha hecho hasta la fecha labor alguna encaminada a resolver los problemas que se le han encomendado. E ignoramos a que atribuir esta tan notoria negligencia.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid, de su viaje de estudios, los maestros de carpintería y forja de nuestra Escuela de Trabajo don Ramón Pedones y don Francisco Coro.

—Después de breves días en su casa de Llano de Con (Mestas), ha regresado nuevamente a continuar el aprendizaje de corte y confección la muy simpática y agraciada jovencita Cesárea González.

LAVIANA

DE LAVIANA

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a la bella y gentil señorita María Gloria Martínez, de distinguida familia de Cuaño Santa Ana.

—Igualmente, con motivo de pasar las Navidades en compañía de sus familiares, llegó la simpatísima señorita Pepita Alvarez, culta maestra nacional de Calcao.

COLIOTO

UNA CONFERENCIA

El pasado sábado dió una conferencia en la Sociedad "La Cultura" el culto inspector de Primera enseñanza y director de LA VOZ DE ASTURIAS, don Antonio Juan Onieva.

El tema desarrollado por el conferenciante fué: "Impresiones de mi último viaje por Francia, Bélgica y Suecia".

El señor Onieva, describe la belleza de todos estos sitios, principalmente Estocolmo, que dice es una de las bellezas más grandes de Europa.

Nos detalla todos los lugares por él visitados, sabiendo con alguna anécdota a él ocurrida.

Al terminar su agradable charla, el señor Onieva fué ovacionadísimo. Todos deseamos que no sea la última vez que nos visite.

Para un día de la presente semana, aún no señalado, tendremos otra conferencia a cargo del señor Santa Eulalia, distinguido abogado ovetense.

ARREGLO DE CAMINOS

Desde hace días se viene procediendo al arreglo de caminos de esta, que estaban en pésimas condiciones.

El Ayuntamiento, y debido a las gestiones de nuestro alcalde, señor Ojeda, votó una cantidad para el suministro de piedra.

Felicitemos al alcalde por sus gestiones y el trabajo particular que, junto con otros vecinos, se impuso de dejarlos en condiciones de poder circular por ellos. Cosa que hasta ahora era poco menos que imposible.

HACE FALTA UN LAVADERO

Una Comisión formada por un nutridísimo grupo de mujeres, nos visitó para que por medio de LA VOZ DE ASTURIAS hiciésemos llegar al señor alcalde de Oviedo la necesidad de un lavadero en este pueblo.

Estos días de invierno, en que el río viene crecido, no se puede ir a lavar a él, y por el verano, debido a los ácidos de la Alcoholería de Lieres, tampoco lo pueden hacer.

Así que las pobres mujeres pasan mil desvelos para poder lavar la ropa.

Trasladamos a la Corporación esta petición tan razonable.

NAVA

SE CONSTITUYE UNA SOCIEDAD DE FABRICANTES DE SIDRA

Previa convocatoria al efecto, el pasado jueves, a las once de la mañana, se reunieron los fabricantes de sidra de este concejo con el fin de constituir una Sociedad defensora de los intereses de los mismos.

Después de un breve cambio de impresiones, y en vista de la necesidad por razones de circunstancias de constituir la Sociedad, se procedió al nombramiento de la Junta, resultando elegidos, y para los cargos que se indican, los señores siguientes:

Presidentes, don Fernán Díaz Calleja; vicepresidente, don Alfredo Pérez Martínez; secretario-contador, don José Sánchez Díaz; vicesecretario, don Constantino Rodríguez Pandiella; vocales: don Aquilino Noriega, don Andrés Rozá, don Arsenio Portal y don Venancio Camino.

Durante la reunión reinó el mayor entusiasmo, percatándose todos los reunidos del alcance que en su día ha de tener esta Sociedad, no tan solo en beneficio de los intereses propios sino que también de los generales de la región.

Ibram Pachoy.



THEODORE BRACIA, Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marino.

Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 230

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Don Julio Fernández y Fernández

DEL COMERCIO DE MIERES

Que falleció en esta villa el día 13 de Enero de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus sobrinos y demás familia;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Mieres el día 13 del actual, a las once de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren ese día en la Iglesia parroquial y Convento de los R.R. P.P. Paolistas, de Mieres, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

INFORMACION DE GIJON

Con motivo de su traslado a Vigo y Sevilla, han sido obsequiados con una comida de despedida el Comandante de Marina y el Administrador de Aduanas

OTRO AYUNTAMIENTO SE ADHIERE

También el Ayuntamiento de Corvera se adhiere a los peticiones hechas a las Compañías del Vasco y de los Económicos sobre las comunicaciones con el Oriente de la provincia.

NUEVO CONSUL

En la Alcaldía se recibió el "execuotur" para el cargo de cónsul honorario de Colombia, a favor del catedrático de la Escuela de Comercio, don Andrés Monreal Jaén.

POR NO AJUSTARSE AL CONTRATO

El alcalde suspendió las obras de construcción de nichos en el cementerio de Somió, porque el contratista no se ajusta a las bases fijadas en el pliego de condiciones.

DE LA JUNTA DE OBRAS

Para mañana, a las cuatro y media de la tarde, está convocado el pleno de la Junta de Obras para tratar del plan económico del año actual.

DESPEDIDA

Con motivo de su traslado a Vigo y Sevilla, respectivamente, ayer fueron obsequiados con una comida de despedida los vocales de la Junta de Obras, don Juan Bautista Bobes, comandante de Marina, y don Luis Oñoro, administrador de Aduanas, partiendo el homenaje de los demás miembros de la citada Junta.

HALLAZGO DE UN FETO

Un cabo de Zapadores encontró

PROAZA

JUNTA GENERAL EN EL ATENE

A las nueve de la noche del sábado próximo, día 14 del actual, tendrá lugar en el Ateneo de esta villa una Junta general ordinaria, en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento social.

Se tratará, entre otros asuntos, de la elección de nueva Junta directiva, asunto este que bastará para despertar el interés de todos los socios, a los que se les encarece la más puntual asistencia.

AVILES

LA COLONIA MONTAÑESA

La colonia Montañesa de esta localidad, en junta general celebrada recientemente, ha designado a los siguientes señores para formar la nueva Junta Directiva:

Presidente, don Antonio Cuevas Mons; vicepresidente, don Enrique Puente; secretario, don Joaquín Solanas Foncán; vicepresidente, don José María Gutiérrez; tesorero, don Silverio Cajigas; contador, don Jesús Martín Casanova; vocales, don Nicolás Santamaría, don Arturo Sierra Menéndez, don Manuel Rey Soto, don Manuel García León, don Eduardo Schewicic, don Eduardo Molina y don Pablo Pila.

ayer en la calle de La Felguera, en un vado del río Cutis, un feto, que parece procede de aborto.

El Juzgado ha comenzado la práctica de diligencias para saber quién lo abandonó allí.

BICICLETA ROBADA

El "botones" de la Casa Paquet dejó ayer a la puerta de la Caja Municipal de Ahorros la bicicleta, valorada en 250 pesetas, y se la llevaron, por lo que presentó la correspondiente denuncia.

LOS PRESUPUESTOS

Continúan discutiéndose los presupuestos. Como la Comisión de Hacienda ha demostrado que el presupuesto no es susceptible de aumentos, no se variaron casi nada las partidas de gastos discutidas hasta ahora, aun que la discusión de una tercera parte del presupuesto haya llevado tres horas.

Hoy habrá sesión ordinaria, para los asuntos corrientes, y mañana continuarán los presupuestos.

EL GOBERNADOR, EN GIJON

Ayer por la tarde estuvo en Gijón el gobernador civil señor Alonso Mallol, aunque breves instantes, pues recibió un aviso telefónico de Oviedo y regresó a la capital como a las ocho de la noche. El señor Alonso Mallol no estuvo en el Ayuntamiento y sí solamente en la Comisaría de Policía.

Esta visita del gobernador se relacionaba con los rumores insistentes que vienen circulando de próximos acontecimientos de carácter social en nuestra villa.

PUERTO DE VEGA

MUERTE SENTIDA

Doña Antonia Fernández, viuda de Pérez, ha fallecido a edad avanzadísima con muerte cristiana y ejemplar, como ha sido su vida, que compartió con su esposo en pesares y gozos, hasta que la muerte de éste, acaecida ha varios años, cubrió de luto su alma, que en el continuado sufrir se ha ido elevando cada día más por la difícil senda de la verdadera vida cristiana.

Esperamos con confianza en la Divina Misericordia que su alma habrá recibido el premio de las virtudes que practicó en esta vida. Pedimos, sin embargo, a nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.

A sus hijas, residentes en esta localidad; a sus hijos, ausentes en Puerto Rico; hijos políticos, nietos y demás deudos de la finada enviamos sincera condolencia.

El funeral que por su eterno descanso se celebró en la parroquia Santa Marina asistido de un gentío inmenso, así como el novenario de rosarios en la morada de doña Antonia con asistencia de familiares y amigos, prueba de las muchas simpatías de que disfrutaba esta querida vecina y sus buenas y laboriosas hijas para las que hemos enviado nuestro duelo.

IMPONENTE MAREJADA

Fué la que recaló en toda la costa desde los primeros días del año 33 en fuerte temporal de mar, por

lo cual las embarcaciones han tenido que reforzar las amarras. La mar presenta un aspecto imponente y cierra el puerto desde una larga extensión siendo muchas las personas que le admiran desde los altozanos de Puerto de Vega, en los conocidos lugares de "La Atalaya" y "El Castillo".

Están imposibilitadas todas las faenas pesqueras y por consiguiente todo movimiento industrial. Sigue, pues, la crisis y las necesidades de muchos hogares se destaca con pena irremediable.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

11 de Enero 1933

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919	65,00
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	77,55
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	72,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	89,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	84,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	93,90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	94,70
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	82,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	93,80
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	69,90
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	80,25
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	84,65
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	91,50
Id. Id. Id. 4,50 par 100	—
Bonos oro 6 por 100	207,00
VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	
COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—
ACCIONES	
Banco España	512,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	103,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	175,00
Hidroeléctrica Española.	116,50
La Unión y El Fenix.	383,00
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	26,50
Alberche	—
Mengemor	140,50
Chade	—
F. C. Norte de España	214,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	159,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos	668,00
OBLIGACIONES	
Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—
OTROS VALORES	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	89,35
Id. 5 por 100 Id. Id.	84,70
Id. 4 por 100 Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	78,50
Id. Id. Id. 5,50 por 100	79,75
Id. Id. Id. 5 por 100	70,25
COTIZACIONES DE MONEDA	
EXTRANJERA	
Francos franceses	47,75
Libras esterlinas	41,05
Francos suizos	236,10
Liras	62,80
Dólares	12,23
Francos belgas	33,80
Marcos	2,90

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

EL TIEMPO

El día de ayer transcurrió con buen tiempo, luciendo el sol durante la mañana y nublandose durante la tarde; soplaron brisas del Nordeste y marcó el barómetro, a la caída de la tarde, 772 milímetros.

El pronosticador Lambrecht anuncia: "Buen tiempo con cielo nublado."

El telegrama del Observatorio de Madrid, recibido ayer, dice: "Bajas presiones en el mar del Norte, Mediterráneo, Norte de Islandia. Altas, Norte Azores y Oeste de Irlanda. Probable marejada y lluvias en el Cantábrico y mar Balear."

EN EL PUERTO

Entradas:
"Tofin", general, Vivero.
"Victor", cemento, Zumaya.
"Sierra Ventana" (trasatlántico), pasaje, Santander.
"Abando", cemento, Alicante.
"Axpe-Mendi", general, Coruña.
"Sama", vacio, Bilbao.
"Pitas", pinos, Navia.
"Cementos Rezola núm. 1", pinos, Villagarcía.
Salidas:
"Sierra Ventana" (trasatlántico), pasaje, Santander.
"José N. Osorio", vacio, Corcubión.
"Evaristo" general, Vegadeo.
"Anciola núm. 3", gral., Lueca.
"Paco García", gral., Santander.
"Galicia", carbón, Coruña.
"Eduar", carbón, Zumaya.
"Lekeitiarra", carbón, Zumaya.
"Llodio", carbón, Bilbao.
"Axpe Mendi", gral., Santander.
"Sama", carbón, Bilbao.

En Avilés

EN EL PUERTO

Entradas:
"Pepín Suárez", travesas, Lueca.
"Nalón", lastre, Aguilas.
Despachados:
"Pepín", carbón, Vigo.
"Hernani", carbón, San Sebastián.
Al turno:
Para cargar: "Inogedo", "Luis Casoso de los Cobos", "Boal", "Caruso" y "Nalón".
Atracados:
Descargando: "Echano", "Pepín Suárez" y "Santiago López".
Cargando: "F. L. Ibarra", "Guillermo Schultz", "Hernani" y "Pepín".
Esperados:
"María Adaro" y "Astur".

En San Esteban de Pravia

EN EL PUERTO

Entradas:
"Río Navia núm. 2", conservas y pinos, Navia.
"Faustino R. San Pedro", vacio, Bilbao.
Salidas:
"Río Navia", pinos, Gijón.
Despachados:
"Aurora", "Marqués de Urquijo" y "Nervión".
Cargando:
"Faustino R. San Pedro".
Descargando:
"El Caudal".
Al turno, sin flete:
"Río Besaya" y "Río Miera".
Carbón embarcado: 870.300 kilos.

TINEO

NECROLOGICA

En su casa de Santa Eulalia de Tineo, y rodeado de todos los suyos, falleció el día 31 de Diciembre próximo pasado, a la edad de 68 años, el respetable señor don Florentino Alvarez.

Era persona apreciadísima en el pueblo, donde estuvo al frente de la Alcaldía durante varios años y con el beneplácito de todos por su labor meritoria.

Prueba evidente de las muchas simpatías con que contaba el finado fué la imponente manifestación que acudió al acompañamiento de su cadáver hasta el cementerio, pues no solo estaba allí el pueblo de Tineo, sino que de los limitrofes, donde también era muy querido, acudió un gentío inmenso.

Descanse en paz el infortunado don Florentino y reciba su atribulada familia, especialmente su viuda doña Encarnación Fernández e hijos doña Olvido, doña Teresa, doña Pilarina, doña Alvia, doña Adalina, don José doña Palmira, don Gervasio y doña María, la expresión de nuestro más sentido pesar.

Sección por palabras

EXTRAVIO, perro caza, color café macha blanca atiende por «Gool», gratificará entrega, Pascual Gimenez. San Lázaro (Cortijo).

ACADEMIA de arte y confección, el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

BL NORRAGIAS (Purgaciones) se curan con inyección Wes y Sellos Fordal.—Farmacias: Marquez, Vigil y principales de Asturias.

POR NO poderlo atender, se traspasa en muy buenas condiciones el acreditado Hotel Quesada, de Arredondas. Informes en dicho Hotel.

SE alquila alcoba-gabinete amueblado a caballero o sacerdote, cuarto baño. Informes: Publicitas.

SOLARES y casas a plazos en la ciudad de Naranco, y en la zona Suroeste de ensanche que son los sitios de más porvenir de Oviedo. Precios especiales para los que construyan pronto, inmejorable oportunidad para colocar su dinero. Informes Julián Rodríguez. Uria, 30 y ciudad del Naranco. Teléfono 3069 y 2152.

WILLYS KNIGHT cerrado en perfecto estado y a toda prueba, se vende. Dará razón A. Alvarez. La Carrera de Siero. Teléfono 25.

350-500 pesetas mensuales pueden ganar caballeros, señoras, trabajando mi cuenta propio domicilio, labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

TRASPASO bar próximo matadero nuevo. Informes Publicitas. Oviedo.

CABALLERO: desea alcoba-gabinete amueblado con entrada independiente. Ofertas a iniciales A. B. C. Bar Sevilla. Cimadevilla.

SE ALQUILA piso todo confort, en Carretera Monte Santo Domingo, 2. Frente casas Ayuntamiento. Informes en el primero.

HUESPEDES: Económico, buen trato, espléndidas habitaciones, cuarto baño, magnífica galería soleada. Informarán Món, 31, tienda.

VENDO BARATO solar céntrico 9.000 pies esquina plaza. Ramón Insula. Posada Herrera, 5. Teléfono 1317.

VENDO MAQUINA SINGER, bobina. Muy buena. Razón: Casa German. Fierro, 23. Oviedo.

ALEMÁN especializado. lecciones, traducciones. Consulta 2-3 tarde. Uria, 50, 4.º

SE VENDE Chevrolet 4 cilindros 5 y 7 Plazas. Informes: Garage Asturias. **SEORITAS** para la venta de aparatos de fácil introducción en domicilios y establecimientos se ofrece empleo. Principado, 1, bajo.

SE ALQUILA habitación amueblada o sin amueblar, calle la Rúa, número 9, tercero.

AVELINO Fernández. Buen corte y esmerada confección, más de 20 años de práctica. Món, 21, 2.º—Oviedo.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.
Guardia Rubín.—Zapadores.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don José Gil del Real.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don Federico Meana Caunedo.
Imaginería, vigilancia, vista hospital y retén.—Idem don José García Rodríguez.
Retén.—Idem don Antero Touchard Pérez.

IMPORTANT E

La Asociación Libre de la Propiedad Urbana de Oviedo

Pone en conocimiento de sus asociados que ha trasladado su domicilio al nuevo edificio de la calle de Uria, núm. 13, entresuelo. Al propio tiempo, hace saber que la asesoría jurídica la ostenta el competente letrado D. LUIS ALVAREZ, ex Juez de 1.ª Instancia de C. del Narcea, quien presta sus servicios todos los días laborales de 4 a 6 de la tarde.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
C/ de Jaz, 3, ensuesuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2231

MEDICO ESPECIALISTA Valentin Fernandez

VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50.

MEDICO ESPECIALISTA Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
C/ de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diaterna - Rayos ultravioleta
Cimadevilla, 17, 2.º.—Teléfono 11-39

MELQUIADES CABAL

CORAZON Y PULMONES
RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442.

EL DOCTOR

D. Ernesto Macías de Torres
Ginecólogo del Hospital provincial
Trasladó su domicilio y consulta a la calle de Mendizábal, núm. 6.—Oviedo
Teléfono 3210

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Martínez Guisasaola

Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés 2—Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diaterna), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.

Los lunes no hay consulta

C. G. Parreño

Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo—Rayos X
Cabo Noval, 12, principal.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Santiago Romero

Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 24-02.—Oviedo
Consulta de 10 a 1.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades, Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1287.—GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZÁLEZ-GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS
Consultas de 10 a 1 y de 8 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2404
OVIEDO.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales
Calle clínica del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2516



Gran Concurso Odeon!!

COHOCER VO. LOS TITULOS Y COMPOSITORES DE LOS 6 FRAGMENTOS MUSICALES DEL DISCO Nº 205.400 CARA A 2
COMPRANDO ESTE DISCO ADQUIERE VO.
1.º un disco de interés extraordinario con un delicioso polvorón y un vibrante pasodoble cantado por *Marcos Redondo*
2.º la oportunidad de ganar un premio valorado en 2000 Pesetas
3.º la parte en un sorteo en

LOTERIA NACIONAL

SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 11 DE ENERO DE 1933

PRIMER PREMIO	
Con 300.000 pesetas, el número 28.773, en Barcelona y Sallamanca.	
SEGUNDO PREMIO	
Con 125.000 pesetas, el número 18.635, en Madrid y Barcelona.	
TERCER PREMIO	
Con 100.000 pesetas, el número 47.113, en Barcelona y Madrid.	
CUARTO PREMIO	
Con 50.000 pesetas, el número 9.657, en Barcelona.	
QUINTOS PREMIOS	
Con 6.000 pesetas, los números 16.528, 21.524, 17.257, 2.953, 3.525, 20.639, 21.799, en La Felguera; 23.070, 4.784, 27.181, 3.633, 17.918 y 24.637.	
DECENA	
19 13 60 75 87	
CENTENA	
146 176 191 193 200 272 278 307 315 371 380 399 404 409 413 424 540 580 600 609 624 635 685 691 704 717 760 768 791 803 823 872 892 898 936 939 949 954 957 959 981	
MIL	
010 110 112 158 169 179 187 226 331 251 300 334 376 387 434 444 467 466 512 605 606 618 619 642 678 874 739 759 880 811 824 802 803 959 988	
LOS MIL	
025 037 041 093 099 135 158 191 203 323 238 253 263 272 278 295 306 353 359 464 476 489 507 513 529 601 602 605 626 720 722 724 735 737 754 758 819 838 862 883 080 091	
TRES MIL	
011 031 051 061 086 087 091 094 113 116 125 140 188 174 180 192 195 216 243 254 270 276 281 307 379 289 307 370 386 425 429 441 490 455 465 488 407 502 520 534 536 594 602 603 660 661 674 700 737 740 754 744 791 803 810 811 858 860 867 880 885 970 971 973 984	
CUATRO MIL	
014 105 164 171 180 195 197 213 246 280 289 303 304 372 394 434 490 507 584 631 636 654 659 697 713 720 731 756 807 842 884 899 904 932 938 939 983 989 994	
CINCO MIL	
030 036 042 082 066 077 081 156 180 200 209 216 266 287 292 307 318 346 377 400 480 491 566 657 713 736 755 806 810 810 821 843 865 868 920 941 945 955 981 984	
SEIS MIL	
034 039 051 063 096 111 130 213 237 259 264 303 361 378 411 417 436 482 501 505 517 526 542 577 614 620 630 649 666 672 723 725 740 750 793 808 837 859 864 882 897 946	
SIETE MIL	
048 011 075 077 091 096 108 174 187 237 264 293 379 396 489 465 517 620 675 731 769 807 811 815 845 876 911 917 950 960	
OCHO MIL	
042 049 052 119 188 265 279 304 308 318 337 410 418 491 507 509 617 720 639 737 741 782 934 966 989	
NOUEVE MIL	
042 057 109 160 206 208 217 229 237 246 256 343 370 470 993 507 509 511 526 546 567 584 605 633 664 671 679 712 718 719 801 892 932 943 965	
DIEZ MIL	
048 050 079 091 108 120 149 150 195 200 201 223 242 253 273 289 310 321	

CALZADOS CABALLERO, SEÑORA y NIÑO

GRAN LIQUIDACION CALZADOS PACO

Sucursal: Rosal, 26

Teléfono 2250 OVIEDO

VEINTICINCO MIL

028 054 064 066 077 116 146 184 190 197 242 268 278 293 346 354 358 388 393 394 420 422 440 443 478 555 579 594 602 705 762 787 790 811 872 877 879 923 929 930 937 952 969

VEINTISEIS MIL

013 077 132 133 167 190 195 205 219 283 305 388 422 473 477 487 528 540 603 687 730 736 797 813 827 917 927 956 903

VEINTISIETE MIL

035 038 062 063 075 153 180 213 220 225 314 385 377 382 388 392 402 464 476 477 553 556 630 658 723 730 733 737 777 783 805 808 814 864 877 946 972 980

VEINTIOCHO MIL

024 031 046 055 064 084 102 120 123 162 281 288 328 344 402 467 482 545 587 598 602 614 623 630 649 712 722 730 740 762 768 813 929 938

VEINTINUEVE MIL

004 012 014 022 061 087 154 187 228 251 281 290 291 199 304 314 351 368 384 388 408 429 455 464 493 497 526 563 627 643 665 685 707 731 733 737 808 821 848 856 860 865 880 902 910 933 943 978 985 999

TRIENTA MIL

014 021 030 034 066 118 135 141 191 228 275 282 293 304 309 318 337 379 396 399 411 424 486 501 553 520 530 534 582 626 654 668 748 749 786 837 852 860 865 917 977

TRIENTA Y UN MIL

020 037 079 089 094 144 156 194 213 222 253 278 304 338 364 390 479 494 518 555 559 583 623 625 648 726 776 786 808 853 888 907 919 921 927 934 948 979 993

TRIENTA Y DOS MIL

005 053 054 063 078 087 109 112 113 130 177 194 285 415 481 526 542 566 573 635 651 672 685 686 730 788 799 863 917 933 935 963

Habla el público

EN LO QUE SE CONVIERTE EL ANTIGUO MERCADO DE SAN LAZARO

A los vecinos de San Lázaro se les ha privado, por las circunstancias de todos conocidas, de la única fuente de ingresos que tenían con el mercado tradicional. Pero, sin duda, como compensación, se les lleva allí, precisamente al mismo lugar donde estaba emplazado el mercado, una vecindad que no sabemos quién la ha de desear, pero que desde luego los del populoso barrio repudian en absoluto. Porque es bueno que sepa el señor alcalde, para que tome enseguida las medidas pertinentes y que la salud pública aconseja, parte de la tranquilidad del vecindario, que no debe estar amenazada en ningún sentido, que en el indicado lugar, libre ya de todo obstáculo, y en espera de servicio mejor (que ya tarda si ha de ser algo útil para barrio tan castigado y tan desamparado) han hecho su "asentamiento" —que es la frase que se está estereotipando— unas cuantas familias indigentes (de gitanos y de los que no lo son) y que dedican a sus pequeñas, en una explotación lamentable, a implorar la caridad pública. Con toda esa gente parasitaria se está convirtiendo el magnífico solar que fué mercado, en un depósito de miasmas pestilentes, las que constituyen un serio peligro para los sufridos vecinos, contra los que parece conjurado todo el mundo para hacerse más lastimosa su situación. Y esto que denunciábamos no debe tolerarse, y estamos seguros de que el alcalde en cuanto se informe, no habrá de tolerarlo ni un día más. En esa confianza quedamos.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Santos Juan y Probo, obispos; Trifiro, Sátiro, mártires.

LEA UN DÍA:

"La Voz de Asturias"

UNA BODA

El lunes, y en la iglesia de Santo Domingo, santificaron para siempre sus amores el estimado joven don Florentino Reglero Herrero, inteligentemente empleado del Banco Español de Crédito, y la bellísima señorita Carmelina Díaz y Fernández Carbajal.

Apadrinaron a los contrayentes don Macario Reglero Herrero, hermano del novio, y doña Carmelina Ania.

Bendijo la unión el señor cura párroco de La Pedrera (Gijón) don José Ania Vigil.

Terminada la ceremonia se sirvió a los invitados, en la acreditada Confeitaria de don Manuel F. Machado, un espléndido desayuno.

Entre los asistentes recordamos a doña Milagros Alvarez, del Río (don Bernabé); doña Olima Alvarez, de F. Machado (don Manuel); doña Regina Pantiga, de Osoro (don Atanasio); doña Esther Quesada, de González; doña Gregoria García, viuda de Echevarría; doña Carmelina Díaz Alonso, de Fernández, tía de la novia; doña Concepción López; doña María Fernández Carbajal, madre de la novia, y doña Melitona Herrero Fernández, de Reglero (don Victoriano), madre del contrayente.

El bello sexo estaba representado por las señoritas Maruja Cacho, Nieves F. Planas, Maruja Osoro, Pacita Amores, Anastasia Fernández Sánchez, Elvina Balbóna, Charito y Plina Alvarez de la Vega, Bernandina González, Carmelina Sánchez Cordero, Soledad Malta del Campo, Lola Miranda de la Vega, Tenesa Samós, Carmelina Fiesgo Colunga, Manuela Fernández, Mamina Fernández Díaz, Maruja Blaínco, Martina Alonso, Nina y Amilia, hermanas de la contrayente; Pilar Reglero, hermana del novio, y Angeles Camacho, y otras más que sentimos no recordar.

Entre los señores figuraban: don Victoriano Reglero, padre del novio; don Ramón Villal; don Urbano Moreno; don Mariano Aseajo; don Isaac Saavedra; don Bautista Fernández, tío de la novia; don José Martínez Cabal; don Amador Alvarez; don Carlos Calzado; don Angel Iglesias; don Angel Vázquez; don Antonio y don Victor, hermanos de la contrayente; don Victoriano Reglero, hermano del novio; y don Manuel Balbóna.

La enamorada pareja salió en viaje de luna de miel por algunas capitales del centro de España.

Desearnos a los contrayentes una luna de miel eterna, y enviamos a sus estimadas familias nuestro parabién más cordial con tal motivo.

Desde Sotredio

Un joven de Blimea se cae del caballo y se fractura una pierna

(De nuestro corresponsal)

Bernardo García Campal, hijo de Roque y Eulalia, es un joven de unos veinte años que se dedica al transporte de carbones que arrancan los "chamiceros" en las minas clandestinas, no sabemos si por su cuenta propia o por la ajena, aunque sospechamos que sea esto último.

El sábado pasado se dirigía Bernado montado en una caballería a cargar carbón al valle de Blimea, y en el punto llamado el Campón de Llineres, se cayó del caballo fracturándose la pierna derecha por el tercio inferior.

En una camilla de la Cruz Roja fué conducido a nuestra villa, donde fué reconocido por el médico, presidente de la institución, don Francisco Zaera, quien dispuso fuera conducido al Hospital provincial.

Si usted curiosear un momento estos precios:

	Pesetas
Lanas color para vestido de señora...	4,50
Panas estampadas, dibujos novedad...	1,60
Colchas seda muy fuertes, buen tamaño...	10,90
Camisetas para niño, tricomalla novedad, colores moda, para 8, 10 y 12 años...	1,75
Corte sábana semihilo (lienzo casero), tamaño matrimonio, gran resultado...	4,50
Piezas de 20 metros tela blanca, conocida marca BUITRE, lo mejor de lo mejor para resultado...	28,00
Enaguas combinación tricot seda, buen tamaño...	2,40
Calcetines caballero, algodón fuerte...	1,25
Alfombras tencidpelo estampado...	0,75
Felpudos limpiabarnos...	1,00
Fajias consé cuti espiga, forma muy nueva...	2,00
Juegos cama retorta semi-hilo bordados...	10,00
Medias señora, algodón fuertes, colores moda...	0,25
Edredones estufa, mdo...	10,90

y poco a poco se percata de estos otros:

Grespón, dibujo novedad, calidad superior, corte vestido...	5,50
Mantel damasco, superior tamaño, seis cubiertos...	1,50
Servilletas damasco, semi-hilo, para comida...	3,00
Impermeables reversibles para señora, última novedad...	23,00
Pullover para caballero, tipo inglés, dibujos fantasía...	4,00
Suetera para señora, estampado fino, gran surtido en colores...	8,50
Paraguas, tela inglesa, buen ventajaje...	2,75
Corte de tiraje novedad, para caballero...	12,00
Felpa negro y blanco, para abrigo de señora...	7,00
Astrakán garras de 35 pesetas...	11,00
Cortes cuti colchón, listados...	7,50
Cortes cuti colchón, dibujo damas...	9,00

Llevará, no lo dude, a su animo el convencimiento de que estos que le siguen:

Camisas para caballero, en céfiro, popelín y panamá, gran lote...	5,00
Colchas crochet...	4,50
Cobertores lana, tamaño matrimonio...	9,00
Delantales cocina, confeccionados...	0,75
Batista estampada para vestidos...	0,75
Opal hilo, dibujo y liso, para ropa interior...	1,00
Sedas estampadas, para vestidos...	1,50
Trincheras caballero, tres telas...	15,00
Retorta muy fuerte, ancho 170 cm., pieza de 6 sábanas...	28,50

solo y exclusivamente pueden ofrecerlos

Almacenes LOS CHICOS FRUELA, 1 - OVIEDO

Ri...ca tela blanca hilo, ancho cm., pieza de 10 metros...	11,00
Retorta muy fuerte 80 cm., pieza de 10 metros...	9,90
Abrigos para caballero, paño superior...	3,00
Corte de abrigo gamuza lana, para señora, sólo en negro...	5,00
Pencal alemán, para vestidos y batas, inalterable a la tibia...	1,25

Descuentos generales en todos los artículos de 10, 15, 25 y 50 %.

Ventas al contado sobre mostrador

FrueLA, 1 - "LOS CHICOS" - Oviedo

¿Qué Influencia Tiene La Tez En El Amor?

La opinión de una estrella de la pantalla

Si una mujer pudiera solamente darse cuenta de que el hombre se enamora, primeramente, con los ojos, habría ya casi conquistado al hombre de sus sueños. Es el cutis lo que, en primer lugar, le atrae. Lo han mostrado numerosas experiencias, y han mostrado, también, que la mayoría de los hombres siempre cuenta repugnancia hacia una piel brillante y reluciente. Le desagradan, también, una mujer que se pone polvos en público.

Famosas estrellas de la pantalla y gran número de actrices han resuelto estos difíciles problemas recurriendo sencillamente al uso de polvos mezclados con espuma de crema. La espuma de crema no logra únicamente que los polvos se adhieran perfectamente a la piel de modo nada aparente, sino que ejerce sobre ella una acción tónica haciendo desaparecer la brillantez de la nariz y el aspecto áspero y grasien-



to del cutis. En los polvos Tokalon la espuma de crema se encuentra mezclada a unos polvos finísimos y aerificados con arreglo a un procedimiento patentado. Estos polvos se mantienen adheridos a la piel a pesar del sudor al bailar, cuando se anda mucho en tiempo húmedo o lluvioso, cuando se hace ejercicio en una playa. Además los polvos Tokalon con espuma de crema procuran a la tez la indescriptible lozanía y ese aspecto juvenil que todos los hombres admiran tanto.

Los compactos Tokalon contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

El domingo inauguración del Gran Salón de Baile "ALCAZAR" - Gascona, núm. 9

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Ya están cubiertas las plazas del primer coche. ¡En un solo día!

Y se gestiona la incorporación de otro para el rápido. Tal ha sido el número de aficionados que ayer desfilaron por la Administración de LA VOZ DE ASTURIAS a dejar 51,55 pesetas, valdezas por un billete de ida y vuelta a Madrid, para asistir al partido Athletic-Oviedo.

Mañana saldrá el equipo.

Y el sábado, el séquito y vaya séquito!

Calculamos en más de cuatrocientas las personas que se verán el domingo en el Stadium Metropolitano.

¿Tendrá este sacrificio la merecida compensación?

¡Clí lo sal!

No habrá inconveniente alguno, pero yo. Además se trata de lo que se trata, y con menos motivo.

Así, pues, la Sportiva jugará su último partido de campeonato el domingo en Buenavista.

Su contrincante será el Deportivo de Turón. Buen equipo.

Y como habrán de recibirse noticias de lo que ocurra en el Stadium Metropolitano, la entrada será de las buenas.

Y el homenaje que recibían los campeones de segunda, digno premio a la hombrada realizada este año.

Oviedo tiene ya dos equipos de primera categoría.

"Goleadores" de la séptima jornada de la Liga. Primera División: Con 8 goles, Olivares. Con 7, Iraragorri. Con 6, Arocha, Redó y Gorostiza. Con 5, Belta. Con 4, Regueiro, Juanito, Ramón y Cholán.

Con 3, Torredesot, Lonado, Rocasolo, Garreta, Hilario, Urretavizcaya, Insausti, Albéniz, Eugenio, Ibañondo, Telete y Lecía.

Con 2, Rivero, Irureta, Kiriki, Montañés, Adolfo, Solé, San Emeterio, Gual, Capillas, Lafuente, Cisco, Alejo, Helguera, Edelmiro, Gurucharra, Olaso y Menchaca.

Con 1, Goiburú, Panera, Sarmiento, Aldazabal, Chivero, Navarro, Telete, Timini, Uribe, Bohevarría, Bosch, David, Enrique, Abdón, Leoncio, Bestit, Larondo, Chirri.

Recomand de la División: Olivares.

Segunda División:

Con 15 goles, Vergara.

Con 13, Herrera.

Con 11, Elícegui.

Con 10, Lángara.

Con 8, Herrero.

Con 7, Nolte, Bienzobas y Julio.

Con 5, Pin y Machica.

Con 4, Gallant, Inciarte, León, Guillén, Chacho y Gañá.

Con 3, Padrón, Altuna, Guijarro y Polo.

Con 2, Valtolrá, Aprat, Buiria, Tejada, Azcona, Martínez, Brand, Triana, Sedeño, Angelillo, Marcial y Zamora.

Con 1, Bebel, Cela, Diz, Chusle, Calichí, Torrontegui, Rubio, Cajo.

Arama, Catachús, Abad, Paredes, Sonnichero, Ruiz, Elorrio, Marín, Pedrell, Antonio, Julio, Ballester, Lesada, Roig, Uría, Casuco y Costa.

"Recomand" de la División: Vergara.

Moncho.

PARTIDOS A GRANDEL

En Sama contendieron los equipos del Parquesino y el Español de Siero, venciendo el primero por cinco tantos a dos.

—El domingo último se enfrentaron el Español de la Argañosa y el Cuatro Caminos F. C., empatando ambos equipos a cuatro tantos después de reñida lucha.

—El domingo último jugaron en Trubia los equipos del Urraca de Ciaño y el Sporting trubieco, venciendo los primeros por dos tantos a cero.

SECCION DE RETOS

La Gloria F. C. reta al San Isidoro para jugar el domingo en el campo que el retado señala.

—El Club Deportivo Gijónés, hace saber a todos los equipos de su categoría que está a disposición de quien quiera concertar un partido, señalando las condiciones en que ha de verificarse éste.

—El Pichi de La Lloral, de San Claudio, reta al Sporting de Trubia para jugar el domingo próximo en el campo de Quintana.

También reta al Arenas de Urdión en las mismas condiciones. La contestación por este periódico.

—El Sporting Club de Posada de Llanera reta al Thetys de Trubia para celebrar un partido de fútbol el domingo día 15 en el campo del Sporting, a las tres de la tarde.

La contestación por LA VOZ DE ASTURIAS o por teléfono a la central de Posada, lo antes posible.

El Rápido F. C. de la Tenderina reta al Racing F. C. de Ottero para jugar el domingo en el campo de Llamas, a las tres y media de la tarde.

—El Español del Cristo reta al Athlético de Villabona para jugar un partido el domingo, día 15, en el campo del retado.

—El Gijón del Berrón pone en conocimiento de sus jugadores que el sábado próximo, a las once de la noche, celebrará junta general en el local de la Escuela de don Angel Robles.

En San Claudio UN PARTIDO

Europa F. C., 5; Titanic de San Antonio, 1

El domingo pasado se jugó un partido amistoso entre los dos equipos citados, venciendo el Europa por la diferencia de 5 goles a 1. Los goles del Europa fueron marcados: dos por Chús, uno Juan José, y los otros dos Avelino; destacándose por el Europa el portero y la defensa y los medios, sobre todo el Roxin, y la delantera; y por los del Titanic, la defensa y el portero.

En Sama PROXIMO PARTIDO

El domingo 15, se celebrará en el Torre de los Reyes el encuentro Racing-Deportivo Leonés, último partido de la categoría B y de la actual temporada.

Aunque a primera vista parece que el encuentro no revista interés, es uno de los partidos más interesantes, ya que ganando el Racing quedará clasificado en tercer lugar, y si pierde, retrocederá al quinto puesto.

Crónicas Judiciales

UNA CAUSA POR LESIONES

Ante la Sección primera hemos visto ayer celebrarse una causa, procedente del Juzgado de Oviedo, contra Daniel Suárez, acusado de un delito de lesiones.

El procesado era un chico de 16 años y esto nos causó dolorosa impresión. Había sido todo cuestión de niños.

Tenia razón el abogado defensor señor Muñoz de Diego cuando decía que todo lo ocurrido eran reminiscencias de aquella época que tan admirablemente describe nuestro gran novelista don Armando Palacio Valdés en su "Aldea perdida" y que afortunadamente va desapareciendo de la historia de nuestras costumbres guerrilleras.

Porque en las páginas sumarias de este proceso se ve claramente cómo los niños del pueblo de Tresmonte, en Las Regueras, persiguen a los de otro pueblo, acorralándolos, hasta el punto de que ni aun refugiándose en la capilla consiguieron que se les dejara libres.

Frente a frente Daniel y Moisés Vega se apalearon, resultando herido este último.

El Fiscal, señor Quintano, acusaba porque la Ley se lo imponía al exceder el procesado de la edad en que solo los Tribunales tutelares de niños tienen derecho a intervenir y solicitó para Daniel la imposición de la multa de 125 pesetas.



¡Ay, mi hijo!

He ahí una madre que acude presurosa cuando ve a su hijo en peligro. ¿Por qué no cuidar de otros peligros no menos graves? Si el niño está demacrado, pálido, y no tiene el desarrollo que corresponde a su edad, es que el raquitismo está a punto de hacer presa en él. Necesita sol, aire libre; sus huesecitos están faltos de cal.

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta, ofrece en su composición esos elementos de su vida. Este preparado, de agradabilísimo sabor, es el resultado de someter ciertas substancias vitaminadas a la acción de los Rayos Ultravioleta, combinación por la cual, ambos agentes quedan reforzados en su valor terapéutico. El Fosfato de cal y el Manganeso también se encuentran, en perfectas dosis, en este energético reconstituyente que es mucho más eficaz que el aceite de hígado de bacalao.

INDICACIONES: Anemia, finitismo, escrofiosis, estados convulsivos de la infancia, paperas, adenitis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, praturbulosidad, fosforia, neurastenia, convalescencia, embarazo, lactancia, etc.

Se vende en todas las farmacias. Le interesa a usted mucho leer el folleto que le enviaremos gratuitamente. Escriba hoy mismo a la siguiente dirección: LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24, San Sebastián.

El más sensacional BARATO de Oviedo está en

"EL GLOBO"

donde venden todos los artículos a precios más bajos que las demás Casas.

VEA sus escaparates y encontrará artículos muy convenientes

Comprar en EL GLOBO es ahorrar dinero

VEA EL BARATO DE LAS PAÑERIAS URIA. 24 Resto de colecciones de pañería de caballero Cortes de trajes de 100 pesetas a 49 pesetas Descuentos en todos los artículos

En Gijón AGRUPACION DEPORTIVA FEMENINA
El próximo viernes, día 13, a las seis y media de la tarde, se celebrará una junta general, de donde saldrá con vida legal esta nueva Sociedad, primera que en Asturias se dedicará al deporte femenino, pero que esperamos no será la única en nuestra región, pues parece ser que en Oviedo y Avilés también se gestiona la formación de clubs análogos.

Desde el anuncio en estas columnas de la formación de esta Agrupación, el interés despertado fué mucho mayor de lo figurado por la Comisión organizadora, como lo refleja el número de inscripciones recibidas, no solamente de Gijón, sino algunos pueblos de la provincia.

En esta Junta, que se celebrará en el local que el Racing del Carmen tiene en Marqués de San Esteban, 11, tercero y galantemente cedido para este fin, se tratará de la vida futura de la naciente Sociedad, nombramiento de Directiva y preparadores en cada rama del deporte a practicar, or lo que se ruega a todas las inscriptas y a aquéllas que aun no lo estando, sientan entusiasmo por el deporte, no dejen de asistir con puntualidad.—La Comisión.

Pero aquí no es la multa sino el hecho de la condena misma que siente como precedente para el día de mañana en los anales de la criminalidad este delito, incapacitándole para la vida en su relación con las profesiones civiles.

Es un accidente puramente infantil y es doloroso que figure en los antecedentes penales de este muchacho.

El Tribunal de Derecho tiene recursos sobrados para enjuiciar jurídicamente lo ocurrido entre Daniel y Moisés, salvando la responsabilidad criminal que en casos como el presente no prevé el Código penal.

POR DESOBEDIENCIA

Uno de los muchos casos que se están viendo estos días en las Salas de nuestra Audiencia fué el que ayer examinó la Sección de Derecho de la Sala primera ante el proceso que se sigue por desobediencia a Fernando Fernández Granda y otros.

Estos fueron desahuciados de sus fincas en virtud de sentencia del Juzgado; pero como dicen que contra la sentencia tienen presentado recurso, se niegan a dejar libres las tierras y siguen aprovechándose de sus frutos.

El Fiscal pide por esta desobediencia que se les impongan cuatro meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

Representaba la acusación parti-

cular el señor Muñoz de Diego y la defensa a cargo del señor Loredo pidió la absolución.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Oviedo.—Contra Francisco Fernández y otro, por el supuesto de-

do, señor Suárez (don Alfredo); procurador, señor Hevia.

Gijón.—Contra José Aguirre, por robo. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Martínez.

SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Doña Carmen Rodríguez de Sierra con don Francisco Meló, sobre divorcio. Procurador, señor Casariego. Ponente, señor Esdreira.

Laviana.—Doña Higinia Torre con don José y don Marcelino Torre, sobre nulidad de actuaciones. Abogados, señores Suárez (don Alfredo) y La Torre; procuradores, señores Bueres e Izquierdo.

Laviana.—Don Juan Fernández con doña Cándida Angela Areres y el Fiscal, sobre divorcio. Abogado, señor Navarro (don Ramón); procurador, señor Bueres.

SENTENCIAS

Se han dictado las siguientes sentencias:

Mieres.—Condenando a José Fernández Arces, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto.

Mieres.—Condenando a José Zapico, por tenencia ilícita de armas, a cuatro meses y un día de arresto.

LA SEÑORITA ANITA ALVAREZ MARTINEZ Falleció en Oviedo el día 11 de Enero de 1933 a las nueve y media de la noche, a los 18 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus afligidos padres don Sandalio Alvarez Fernández y doña Teresa Martínez Martínez; hermanos don Aurelio, don Antonio, don José, doña Angela y doña Rosa; hermanos políticos doña María Canal Corral, doña Josefa Martínez Valle, doña Estrella Fernández Fernández y don Manuel Márquez; tíos, sobrinos, primos y demás familiares, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy jueves, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Buenavista, al cementerio parroquial de San Pedro de los Arcos, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Funeraria de Gumersindo Gómez.—San Antonio, 19. Teléfono, 4006

NOTAS DEL DIA

CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Hace algunos días nos ocupábamos del problema de las construcciones escolares, y decíamos que mientras Asturias recibe para tales efectos un goteo insignificante, otras provincias obtienen cantidades importantes...

La "Gaceta" de ayer publica el esperado decreto sobre construcciones escolares y distribución de los 420 millones que por este concepto han de gastarse en sucesivas anualidades...

Insistimos, pues, aunque ya nos imaginamos que predicamos en desierto, en la conveniencia de que alguien, el Ayuntamiento de la capital o la Diputación provincial, haga un llamamiento a los Ayuntamientos...

LA COLONIA DE CELORIO

El Ayuntamiento de Oviedo ha tenido una feliz iniciativa, que no sabemos si ebocará al resultado satisfactorio que deseáramos: nos referimos a una mancomunidad de Ayuntamientos para establecer en Celorio una gran Colonia infantil de vacaciones...

También en este aspecto ocurre que, procediendo cada Ayuntamiento separadamente, los gastos de instalación y de sostenimiento de la Colonia, son mucho mayores de los que se registrarían yendo las Corporaciones unidas...

Con lo que se demuestra que en cuestiones de interés general, la acción conjunta o mancomunada de los Ayuntamientos es inexcusable si se quiere hacer algo definitivo y provechoso.

EL DISCURSO DE MAURA

Que el último discurso de Maura ha reclamado la atención general, lo prueba el hecho de que los diarios madrileños de todos los matices, no sólo lo han recogido con extensión, sino que le dedican largos comentarios...

No ha estado remiso el jefe de los republicanos conservadores en los ataques al Gobierno. Ha dicho cosas que sólo contando con la inmunidad parlamentaria se pueden pronunciar en público...

Pero se da la circunstancia de que Maura, hombre de derechas, que no rechaza la unión con éstas, siempre que sean "auténticamente republicanas", ha recibido de las derechas los comentarios más adversos...

Mala suerte la del señor Maura. Porque las derechas en España se pueden dividir en cuatro grupos: a) derechas monárquicas; b) derechas prohibidas, de las que nada se sabe; c) derechas actuantes para quienes la cuestión de régimen es accidental; d) derechas auténticamente republicanas...

Nosotros creemos que no es la cuestión de régimen la que mantiene la mayoría de las derechas españolas en su actitud de hostilidad para con el señor Maura. Creemos que es la cuestión religiosa, y así se lo da a entender alguno de los periódicos comentadores...

De todos modos, y volviendo a su discurso, a nosotros nos ha satisfecho en la parte crítica; pero no en aquello de que aún hay Gobierno de izquierdas para rato... léase para años. No; querrá decir Maura que pasarán años antes de que él sea Gobierno; pero no creemos que la voluntad nacional esté por la continuación izquierdista con la prosecución de la obra revolucionaria...

UNA FIESTA DE JUVENTUD Y ALEGRÍA

ANTE LA PROXIMA ELECCION DE "MISS ASTURIAS"

Ha bastado la simple noticia de que se nos haya encargado de la elección de "Miss Asturias", al objeto de que la elegida se traslade a Madrid, con todos los gastos pagados y acompañada de una persona de su familia, para tomar parte en el concurso nacional que realiza el diario "Ahorra"...

Como en años anteriores, invitamos a las Sociedades Culturales y populares de Asturias, para que sean nuestros mejores colaboradores.

En días sucesivos daremos detalles de las condiciones para la elección de "Miss Asturias", advirtiendo, desde luego, que corren por nuestra cuenta los gastos de viaje a Oviedo de las señoritas participantes...

El concurso nacional será una fiesta brillante y el que una señorita muestre su rostro risueño y luzca su elegancia en los diversos festejos que se organicen en Madrid en honor de las reinas, es algo tan sugestivo como propio de la juventud y de la belleza convocadas. Por ser así no puede faltar en esa reñida batalla, quien con garbo, gracia y orgullo, represente a nuestra región, que si en alguna parte hay mujeres bonitas, Asturias figura a la cabeza.

Diremos hoy que es preciso contar más de 16 años y menos de 26, y que la exhibición en maillot está rigurosamente prohibida.

LA REUNION DEL SINDICATO MINERO

Ayer salieron para Madrid los dos representantes obreros que asistirán a la Conferencia hullera

Ayer, por la mañana, se reunió el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero Asturiano, y a la salida de la reunión hemos hablado con algunos elementos del Comité, que nos informaron sobre lo tratado en la junta.

En primer término se estudió el problema hullero, examinando el actual momento con relación a los propósitos que abriga el Gobierno de dar solución a la crisis del mercado de nuestros carbones.

Se acordó designar a los miembros del Comité Belarmino Tomás y Graciano Antuña para que asistan como delegados del Sindicato Minero Asturiano a la Conferencia Nacional de la Hullera, que se reunirá en Madrid mañana viernes.

Estos delegados salieron en el expreso de ayer para Madrid con el propósito de entrevistarse antes con el director general de Minas, señor Gordón Ordax, para pedirle la vigencia del Código Minero, que prohíbe el cierre de las minas sin hacer antes la debida comprobación sobre los motivos en que fundan los propietarios esta determinación.

Preguntamos por la importancia que habrá de tener para nuestra industria hullera la convocada Conferencia, y se nos dijo que desde luego había que

abrigar una gran esperanza en que de ella saliese una solución que si no fuese la que resolviese el problema del momento, por lo menos acabase con esa inquietud que constantemente acusa a los mineros asturianos.

Se plantearán problemas en dicha Conferencia tan importantes como el que se refiere a la obtención de la gasolina con los carbones menudos, y que parece ser que existe el propósito de que se implante por una poderosa empresa inglesa esta industrialización.

Como en la Conferencia Nacional Hullera intervendrán, además de la representación obrera-patronal, la Comisión del Combustible y el Consejo Nacional de Ordenación de la Economía, saldrán para Madrid, como miembros de estos organismos oficiales, el presidente de Sindicato Minero Asturiano, Amador Fernández, y el secretario, Ramón G. Peña.

La Conferencia será presidida por el director general de Minas, señor Gordón Ordax.

Como interesante para nuestro problema del consumo de hulla de nuestras minas, diremos que en las pruebas practicadas de quema de carbón asturiano por el cañonero "Dato", recientemente, el resultado ha sido favorableísimo.

PARA PRESENCIAR EL PARTIDO ATHLETIC-OVIEDO

Ayer mismo quedaron cubiertas todas las plazas para el vagón que irá agregado al expreso del sábado

Y en vista de ello gestionamos que se forme otro grupo en las mismas condiciones, para salir en el rápido del sábado por la mañana, admitiéndose inscripciones condicionales, a reserva de la contestación de la Compañía del Norte

Nuestra iniciativa ha tenido un gran éxito. Ello era de esperar, dadas las condiciones del viaje, pero al comprometernos por anticipado a la contratación de todas las plazas de un vagón, no estábamos tan seguros, por lo cual celebramos doblemente el entusiasmo y diligencia del público. Cubierta ya la inscripción de las plazas disponibles, hemos recibido la visita de otras muchas personas que desearían realizar el viaje, y en vista de ello estamos en gestiones para ver si es posible la formación de un nuevo grupo que en las mismas condiciones, o sea costando el billete de ida y vuelta 51,55 pesetas, vayan a Madrid en el rápido del sábado por la mañana y sirva el billete para volver en todos los trenes ordinarios y durante varias fechas. En este sentido se admiten en nuestra Administración peticiones, pero bien entendido que éstas están condicionadas a la contestación que favorable o adversa, dé la Compañía del Norte.

El cariz que presenta el tiempo y la animación por ver al Oviedo han sido las razones del éxito obtenido por nuestra excursión colectiva, acerca de la cual daremos mañana los detalles finales, pues a cada viajero le damos el recibo correspondiente que han de canjear por los billetes, conforme diremos al advertir hasta cuándo son valederos y si hubiese que añadir alguna indicación.

EN EL AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde, señor Miaja, nos daba cuenta de que en virtud de facultades concedidas por la Comisión especial del Matadero para alquilar un camión dedicado al transporte de reses muertas desde el Matadero a los puestos públicos y estaciones, habían reconocido varios coches con el ingeniero y director del establecimiento, no encontrando ninguno que reuniese las condiciones adecuadas para el caso.

Como esto urge, convocó a la Comisión especial de nuevo y le propuso la compra de un chasis para carrozarlo en los almacenes municipales y poder atender a las exigencias del servicio en el nuevo Matadero.

La Comisión se mostró conforme con esta propuesta y se abrirá un concurso para la adquisición del chasis que se precisa.

Y a continuación nos habló de que se oficiaba al alcalde de Riosa para que se nombre una comisión de aquel Ayuntamiento, que juntamente con otra del nuestro, se estudie el modo de cumplir lo que se dispone por Hidráulica del Miño al concedernos la captación de los manantiales del Llamo para el abastecimiento de agua de nuestra población.

Por lo tanto Oviedo dotará de agua y servicios públicos de este carácter a aquellos pueblos que han sido suprimidos los manantiales

para el aprovechamiento de aguas potables para Oviedo.

Terminó el alcalde hablándonos del pronto comienzo de las obras de aquellas traídas de aguas que ya fueron subastadas y que solo están pendientes de ciertas tramitaciones, por tener que expropiar algunos terrenos por donde ha de pasar la tubería u obtener la previa autorización de los propietarios de estas fincas, afectadas por el tendido de la tubería.

Espera el señor Miaja que esta tramitación se lleve con la mayor celeridad por los técnicos y la oficina de aguas de nuestro Ayuntamiento.

Ateneo Popular de Oviedo Próxima conferencia del señor Ossorio y Gallardo

Organizada por el Ateneo Popular de Oviedo, pronunciará en uno de los teatros de esta capital, el próximo sábado, día 14 a las diez y media de la noche, una interesantísima conferencia, sobre "Temas políticos de actualidad" el insigne publicista don Angel Ossorio y Gallardo.

Dada la expectación que ha despertado el solo anuncio del mencionado acto, la Junta Directiva del Ateneo Popular de Oviedo ruega a todos los socios de dicha entidad cultural, se provean del cartet- recibo del corriente mes para poder entrar al teatro.

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

Ante algunos preparativos sospechosos en Gijón, están adoptadas las precauciones para reprimir todo intento de alteración del orden

En el Gobierno civil SE PREPARABA UN MOVIMIENTO EXTREMISTA

El gobernador civil nos dió cuenta, anoche, de un movimiento extremista en Gijón, que se preparaba.

En la tarde de ayer estuvo en la villa vecina y celebró una conferencia con el comisario de Vigilancia y con el comandante de la Guardia civil.

Nos dijo el gobernador que si el orden llegara a alterarse, se reprimiría todo intento de manera enérgica, pues para ello están tomadas todas las precauciones consiguientes.

SE TRATABA DE APROVECHAR LOS PARADOS

Parece ser que la táctica que tenían pensado emplear era aprovechar el pánico forzoso, para arrastrar a estos elementos a un mitin, que se habría de celebrar en el barrio de Cimadevilla, y desde allí, aprovechando el que el Ayuntamiento se hallara reunido, por ser día de sesión, ir a interrumpir la sesión de manera violenta.

El mitin habría de celebrarse a las cuatro de la tarde, y antes, a las once, tenían proyectado otro, que iba a ser como una preparación.

El señor Alonso Mallol nos dió la seguridad de que todas estas medidas estaban tomadas.

LOS ESTIBADORES DEL PUERTO

Se entrevistó el gobernador con el señor Moris, de la Sociedad "El Primero de Mayo", cambiando impresiones sobre el trabajo de los estibadores del puerto, asociados a dicha entidad.

Ya se sabe que hay una denuncia sobre la desaparición de sellos, documentos, etc., etc.

LAS PESQUISAS SOBRE EL CRIMEN DE NOREÑA

Según nos dijo el señor Alonso Mallol, siguen las pesquisas en relación con la muerte del obrero Isaac Fuego.

Han salido nuevos agentes de Policía para Siero, y es muy posible que en toda la noche de hoy se llegue a un restablecimiento total o parcial del asunto.

EL CONFLICTO DE TUDELA DE VEGUIN

El Jurado Mixto trató del conflicto de Tudela de Veguín, y los obreros hicieron una propuesta, que fué rechazada completamente por los patronos.

Hoy, éstos, harán una contraproposición.

Sin embargo, el gobernador se congratula de que ambas partes estén conformes en seguir ventilando su pleito dentro de los Jurados Mixtos.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

Fuera de esos preparativos extremistas conocidos en Gijón, en la provincia hay tranquilidad absoluta.

UN PEQUEÑO CONFLICTO, QUE SE RESOLVERA

Al gobernador le visitó el señor Orejas, como socio de la contrata de una carretera en Campomanes, y el secretario del Ranco de la Contrucción, señor Cuesta, con un delegado obrero, para exponerle algunos extremos de unas diferencias habidas entre obreros y empresa.

El gobernador les aconsejó que fuesen a entrevistarse con el contratista, porque era asunto de él.

El señor Orejas prometió al gobernador exponer al contratista los deseos del gobernador, y tenía confianza en que se complacerá a los obreros.

En La Felguera

(De nuestro corresponsal) ANTE EL CIERRE DE LA FABRICA DURO-FELGUERA

Como dijimos en nuestra información anterior, el martes tuvieron plena confirmación los rumores circulados días atrás sobre el cierre de la fábrica Duro-Felguera, habiéndose cursado 75 cartas a otros tantos empleados, en las que se les comunicaba que, a partir del día 15 del actual se considera desligada de todo compromiso, caso de llegar a

una nueva organización de servicios.

Todos los comentarios de estos días giran sobre esta medida radical de la empresa Duro-Felguera, tomada en un extremo, dada la situación verdaderamente insostenible porque atraviesa, a causa del mercado de hierros y la prolongación de la huelga.

También ha causado sentimiento el que, debido a las actuales circunstancias porque atraviesa España, no pueda desplazarse a Madrid el señor Alonso Mallol, a parlamentar con el Gobierno, preocupado hondamente con las luchas sociales, ya que todo esto viene a retrasar el hallazgo de la fórmula que ponga fin a este conflicto, y que ya hace tiempo está estudiando el señor Gobernador civil, ayudado por el Alcalde de Langreo, que desde que se declaró el conflicto no descansó, luchando para armonizar los intereses de unos y otros.

Se comentaba favorablemente el escrito aparecido ayer en las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS sobre la situación que se crea a La Felguera con el cierre definitivo de la Duro, y que todos debemos hacer esfuerzos por evitarlo.

Esperamos, sin embargo, que el señor Alonso Mallol no deje en olvido la crítica situación de La Felguera, y que en cuantas ocasiones tenga lo haga presente a sus superiores, y que no se deje esperar muchos días el conocimiento de la tan deseada fórmula de arreglo.

RECOGIDA DE PERIODICOS

Por los agentes de la policía destacados en esta villa, se ha procedido ayer a recoger el periódico de Madrid, a su llegada en el correo, llamado "C. N. T.", sin que hayamos podido averiguar las causas a qué obedeció esta medida.

SIGUEN LAS DILIGENCIAS

Todos estos días, sin descanso, se están llevando a cabo en esta diligencias encaminadas a dar con el autor o autores de la muerte del obrero de la Cooperativa Eléctrica, Isaac Fuego Berdasquera, creyéndose por los agentes encargados de este servicio que no se hará esperar mucho tiempo el saber el nombre del autor.

Un nombramiento

Don Carlos Baraibar, Director General de Trabajo

La "Gaceta" da la noticia de haber sido nombrado director general de Trabajo nuestro estimado compañero en la Prensa don Carlos Baraibar.

El señor Baraibar, redactor-jefe que fué de "El Sol" y luego de "Luz", goza de tanta estimación como de una bien ganada fama entre los periodistas madrileños, aparte tratarse de una verdadera autoridad en materias de Economía y Trabajo, por hallarse dedicado desde hace muchos años al estudio de esas especialidades.

Está encuadrado el amigo Baraibar en la organización socialista y su nombramiento es un acierto, pues estamos seguros de que le aguardan grandes éxitos, además de ser justo premio a una labor disciplinada y de estudio, lo mismo en el seno del Ministerio, donde estaba ya destinado, que en los distintos periódicos donde ahora colabora y antes dirigió.

Honrándonos con su amistad particular, queremos felicitar al señor Baraibar al dar la noticia de su nombramiento para tan alto cargo.

De Sociedad

PETICION DE MANO

Por don Luis Luzuriaga y señora, y para su hermano don José, querido amigo nuestro, fué pedida la mano de la hermosa señorita Estrella Gayo, hija del conocido e importante industrial panadero, don José.

La boda se efectuará en breve. Reciban los futuros conyuges nuestra cordial enhorabuena.

MERMELADAS ULEGA